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1 Precauciones de seguridad

1.1 Informacion de seguridad y avisos que se utilizan
en este manual

Los paneles Peligro, Advertencia y Cuidado de este manual sirven para describir el origen de un
peligro, sus consecuencias y como evitar lesiones. Los paneles de avisos resaltan instrucciones
importantes o criticas.

A PELIGRO

El panel Peligro indica una situacion peligrosa que, en caso de no evitarse, PRODUCIRA
lesiones graves o mortales.

El panel Advertencia indica una situacion peligrosa que, en caso de no evitarse, PODRIA
producir lesiones graves o mortales.

A PRECAUCION

El panel Cuidado indica una situacién peligrosa que, en caso de no evitarse, PODRIA
producir lesiones leves o0 moderadas.

Los avisos hacen referencia a un método o practica que podria danar el producto o
sirven para llamar la atencién sobre informacién o explicaciones adicionales.

1.2  Orientacion general

Estas precauciones de seguridad sirven como orientacion general y complementan a los
procedimientos de seguridad de su empresa, y a todas las leyes y normas aplicables.

1.3 Experiencia necesaria del personal

Los procedimientos de reparacion y mantenimiento solo deben realizarlos ingenieros cualificados
y con experiencia, que estén familiarizados con los procedimientos y el equipo.

1.4 Evaluacion de riesgos

Cummins ha realizado una evaluacion de riesgos de este producto; sin embargo, la compafiia
operativa/el usuario deben realizar una evaluacion de riesgos por su cuenta con el objetivo de
determinar todos los riesgos para el personal. Todos los usuarios implicados deben recibir
formacioén sobre los riesgos identificados. El acceso al grupo motor o grupo electrégeno durante
su funcionamiento debe estar restringido a las personas que han recibido formacién sobre estos
riesgos.
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1.5

1.6

1.7

Equipo de proteccidén personal

Todas las personas que utilicen, reparen, mantengan o trabajen en un grupo motor o
electrogeno deben llevar el equipo de proteccion personal adecuado.

El equipo de proteccion personal recomendado es el siguiente:
* Proteccion auditiva y ocular
* Proteccion facial y de la cabeza
» Calzado de seguridad
* Mamelucos que protejan los antebrazos y las piernas

Asegurese de que todo el mundo conoce bien los procedimientos de emergencia en caso de
accidente.

Ruido

A ADVERTENCIA

Ruido

El ruido de un alternador en funcionamiento puede producir lesiones graves que se
derivan en dafios permanentes en el oido.

Para evitar lesiones, utilice el equipo de proteccion personal adecuado (PPE).

Las emisiones de ruido ponderado A maximas pueden alcanzar 97 dB(A). Pédngase en contacto
con el distribuidor para conocer los datos especificos de la aplicacion.

Equipo eléctrico

A PELIGRO

Conductores eléctricos activos

Los conductores eléctricos activos pueden producir lesiones graves o mortales por
descargas eléctricas y quemaduras.

Para evitar lesiones y antes de quitar las cubiertas de los conductores eléctricos, aisle el
grupo electrégeno de todas las fuentes de energia, quite la energia almacenada y utilice
procedimientos de seguridad de bloqueo/etiquetado.

Todos los equipos eléctricos pueden ser peligrosos si no se utilizan correctamente. Siempre
instale, repare y mantenga el alternador de acuerdo con las instrucciones de este manual. En
cualquier labor para la que sea necesario acceder a los conductores eléctricos, se deben seguir
los procedimientos de seguridad eléctrica locales y nacionales aplicables para los voltajes
utilizados, y cualquier norma especifica de la empresa. Utilice siempre piezas de recambio
genuinas.

2 AO54E990 (volumen 1)



1.8 Bloqueol/etiquetado

/A ADVERTENCIA

Fuente de energia reconectada

La reconexion accidental de las fuentes de energia durante las labores de servicio y
mantenimiento puede producir lesiones graves o mortales a causa de descargas
eléctricas, quemaduras, aplastamientos, cortes o atrapamientos.

Para evitar lesiones y antes de iniciar las labores de servicio y mantenimiento, utilice los
procedimientos de seguridad de bloqueo/etiquetado apropiados para mantener el grupo
electrégeno aislado de las fuentes de energia. No inutilice ni anule los procedimientos
de seguridad de bloqueo/etiquetado.

1.9 Elevacion

A PELIGRO

Caida de piezas mecanicas

La caida de piezas mecanicas puede producir lesiones graves o mortales debidas al
impacto, aplastamiento, cortes o atrapamientos.

Para evitar lesiones y antes de la elevacion:

* Compruebe la capacidad, el estado y la sujecion del equipo de elevacién (grua,
elevadores y gatos, incluidas las sujeciones a anclajes, accesorios o soporte del
equipo).

* Compruebe la capacidad, el estado y la sujecion de los accesorios de elevacion
(ganchos, eslingas, grilletes y argollas para fijar las cargas al equipo de elevacién).

¢ Compruebe la capacidad, el estado y la sujecion de los accesorios de elevacion de
la carga.

* Compruebe la masa, la integridad y la estabilidad (por ejemplo, centro de gravedad
desequilibrado o cambiante).

/A ADVERTENCIA

Caida de piezas mecanicas

La caida de piezas mecanicas puede producir lesiones graves o mortales debidas al
impacto, aplastamiento, cortes o atrapamientos.

Para evitar lesiones y antes de elevar el alternador:

* No eleve el grupo electrégeno completo por los accesorios de elevacién del
alternador.

¢ Cuando eleve el alternador, manténgalo en posiciéon horizontal.

* Instale las uniones de transito del extremo no impulsor y del extremo impulsor en
los alternadores de un cojinete para mantener el rotor principal en la estructura.

No quite la etiqueta de elevacion fijada a uno de los puntos de elevacion.
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1.10 Areas de funcionamiento del alternador

/A ADVERTENCIA

Piezas despedidas

Las piezas despedidas durante una averia catastréfica pueden producir lesiones graves
o mortales, ya que pueden ocasionar impactos, pueden cortar o pueden clavarse.

Para evitar lesiones:

¢ Manténgase alejado de la entrada de aire y la salida de aire cuando el alternador
esté en funcionamiento.

* No coloque los controles del operador cerca de la entrada de aire y la salida de
aire.

¢ No utilice el alternador fuera de los parametros que se indican en la placa de
capacidad nominal para evitar que se sobrecaliente.

* No sobrecargue el alternador.
¢ No utilice un alternador que tenga una vibracién excesiva.

* No sincronice alternadores paralelos fuera de los parametros especificados.

Lleve siempre un equipo de proteccién personal adecuado cuando trabaje en las zonas con
escotillas que se muestran en el diagrama o directamente en linea con cualquier entrada/salida
de aire.

Asegurese de tener en cuenta este punto en su evaluacion de riesgos.
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1.11 Etiquetas de advertencia de peligro

/A ADVERTENCIA

Cubierta de seguridad quitada

Existe el peligro de que se produzcan lesiones graves o mortales cuando se quita una
cubierta de seguridad.

Para evitar lesiones:

¢ Coloque las etiquetas de seguridad en las ubicaciones que se indican en la parte
posterior de la hoja de etiquetas suministrada.

* Observe las etiquetas de seguridad.

¢ Consulte el manual de servicio antes de quitar las cubiertas.

El fabricante del grupo electrogeno es responsable de colocar las etiquetas de advertencia de
peligro autoadhesivas que se entregan con el alternador.

Reemplace las etiquetas que falten, se encuentren en mal estado o estén pintadas.

LABEL ‘A’

REFER TO SERVICE MANUAL

BEFORE REMOVING COVERS

ABNEHMEN DER ABDECKUNGEN NUR

GEMAESS HANDEUCH ANWEISUNG

LEGGERE IL MANUALE DI ASSISTENZA

PREMA DI RIMUOVERE | COPERCHI

CONSULTAR MANUAL ANTES

DE RETIRAR TAPAS

VOIR MANUEL DE SERVICE AVANT

D'ENLEVER LES COUVERCLES

LY 5 U Blasadl o galy

HEMRA YT HEART LT
E LABEL 'B' LABEL 'C'
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2 Identificacion de fallas

2.1 Clave de los simbolos

Simbolo Descripcion
El diodo de emision de luz roja (LED) del regulador de voltaje automatico
@ (AVR) esta apagado
N T El diodo de emisién de luz roja (LED) del regulador de voltaje automatico
(é (AVR) esta encendido
SN

L —»@ _ _, | Retardo

No se ha aplicado carga de salida (sin carga)

Se ha aplicado carga de salida (con carga)

_H_ Diodo

Interruptor
o—{}\“O—a

Tierra

Bateria (observe la polaridad)

L
e
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2.2

2.3

Seguridad

Conductores eléctricos activos

Los conductores eléctricos activos pueden producir lesiones graves o mortales por
descargas eléctricas y quemaduras.

Para evitar lesiones y antes de realizar pruebas en conductores eléctricos activos o
cerca de ellos:

e Evalue los riesgos y realice pruebas en conductores activos o cerca de ellos
unicamente si es absolutamente necesario.

¢ Las pruebas en conductores eléctricos activos o cerca de ellos solo pueden
realizarlas personas expertas y competentes.

* No realice pruebas en conductores activos o cerca de ellos en solitario; debe haber
presente otra persona competente que esté formada en el aislamiento de las
fuentes de energia y pueda tomar medidas en caso de emergencia.

¢ Coloque advertencias y prohiba el acceso a las personas no autorizadas.

* Asegurese de que las herramientas, los instrumentos de prueba, los cables y los
accesorios se han disefiado, inspeccionado y mantenido con el fin de utilizarlos
con los voltajes maximos y, probablemente, en condiciones normales y de falla.

¢ Solo pruebe los alternadores de voltaje alto y medio (3,3 kV a 13,6 kV) con sondas e
intrumentos especializados.

* Tome las precauciones que sean convenientes para evitar el contacto con
conductores activos, incluido el uso de equipos de proteccion personal,
aislamientos, barreras y herramientas con aislamiento.

A PELIGRO

Conductores eléctricos activos

Los conductores eléctricos activos en los bornes de salida, en el AVR, en los accesorios
del AVR y en el disipador térmico del AVR pueden producir lesiones graves o mortales
por descargas eléctricas y quemaduras.

Para evitar lesiones, tome las precauciones que sean convenientes para evitar el
contacto con los conductores activos, incluido el uso de equipos de proteccion
personal, aislamientos, barreras y herramientas con aislamiento.

Introduccion

Esta guia de identificacion de fallas trata sobre el alternador, es decir, el alternador CA sincrono
conectado a la fuerza motriz (motor) por medio de un acoplamiento mecéanico y conectado a un
sistema eléctrico por medio de dos, tres o cuatro cables de potencia en un bloque de bornes
integral. Esta guia no incluye:

 la fuerza motriz y sus controles
» el grupo electrégeno, sus controles y cableado, e
* instrumentos de panel, disyuntores y equipos conmutadores.

La identificacion de fallas consiste en recopilar informacién acerca de sintomas, pensando en
cual es la causa mas probable, y luego probarlo. Este método sistematico se realiza hasta que
se aisla y se elimina la falla, y se minimiza la posibilidad de un diagnéstico falso y un gasto
innecesario. Una vez que esta seguro de que el problema es el alternador de CA, siga esta guia
para diagnosticar y corregir la falla.
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Antes de intentar encontrar y reparar una falla, compruebe si hay:

» sintomas fisicos, por ejemplo, ruidos inusuales, humo u olor a quemado;

» informes orales o escritos que puedan indicar el origen de la falla;

* problemas externos al alternador; y

 instrumentos averiados, fusibles fundidos o disyuntores fundidos.
Haga funcionar el alternador el menor tiempo posible necesario para confirmar los sintomas.
Con el alternador parado, realice una inspeccion general.

» Compruebe si hay suciedad en el cuerpo del alternador.

* Fijese si hay alguna obstruccion obvia que impida la rotacion.

» Compruebe los bornes principales y el cableado de control para ver si hay conexiones
corroidas o sueltas.

Para encontrar la falla, tendra que:
» Realizar una inspeccion general.
» Confirmar los sintomas.
» Hacer funcionar el alternador sin excitacion.
» Hacer funcionar el alternador sin carga, con carga o en paralelo con otros alternadores.
+ Desconectar y medir la resistencia de los devanados y el aislamiento.
» Probar los componentes desde el sistema del rectificador giratorio.
» Desconectar el AVR vy realizar ajustes en los controles del AVR.

NO asuma que el AVR o el sistema de control estda averiado hasta que se confirme en los
resultados de las pruebas.

Si no esta cualificado no tiene las competencias necesarias para realizar estas tareas, pare y
pida ayuda.

Ademas:

* Quite las cubiertas de proteccion si es necesario para realizar pruebas. No se olvide de
volver a colocarlas después.

» Desactive la potencia de los calentadores anticondensacion (si se incluyen). No se olvide
de volver a conectarlos después.

» Desactive las funciones de los sistemas de proteccion de control del motor (por ejemplo,
proteccion de bajo voltaje) si es preciso para que el motor funcione durante estas pruebas.
Active las funciones después.

» Utilice siempre un unico instrumento independiente para realizar estas mediciones. No
utilice los medidores del panel.

24 Equipo de identificacidén de fallas recomendado
241 Multimetro

El multimetro es un instrumento de prueba completo para medir el voltaje, la corriente y la
resistencia. Debe ser capaz de medir los siguientes rangos:-

+ 0a250,0a500,0a 1000 voltios (VCA)

+ 0a25,0a 100, 0 a 250 voltios (VCC)

* 0 a 10 amperios (CC)

* 0 a 10 kilohmios (kQ) o 0 a 2 kilohmios (kQ)

* 0 a 100 kilohmios (kQ) o 0 a 20 kilohmios (kQ)

* 0 a1 megaohmios (MQ) o 0 a 200 kilohmios (kQ)
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2.4.2

243

244

245

2.4.6

Un tacometro o frecuencimetro

Se utiliza un tacometro para medir la velocidad del eje del alternador y debe ser capaz de medir
velocidades comprendidas entre 0 y 5000 revoluciones por minuto (r/min).

El frecuencimetro es la alternativa al tacémetro. El alternador debe estar funcionando a su
voltaje de salida normal para que el tacometro sea preciso.

Probador de aislamiento (Megger)

El probador de aislamiento genera un voltaje de 500 V o 1000 V y se utiliza para medir el valor
de resistencia del aislamiento a tierra. Puede ser de tipo de botén de pulsacion electrénico o un
generador que se arranca a mano.

Amperimetro de pinza

El amperimetro de pinza utiliza el efecto del transformador para medir el flujo de corriente en un
conductor. Alrededor del conductor hay un ndcleo magnético dividido, en forma de un par de
mandibulas (giro Unico principal) Se mide la corriente que fluye en los giros secundarios en el
medidor. Los rangos utiles son

«+ 0a10,0a50,0a 100, 0a 250,0 a 500y 0 a 1000 amperios (CA).

Micrometro

El micrometro se utiliza para medir los valores de resistencia por debajo de 1,0 ohmios. Es el
unico medio de medir de forma precisa resistencias muy bajas, como los devanados del estator
principal y el rotor del excitador.

Herramientas y piezas de repuesto

Para localizar las fallas de manera eficiente y reducir al minimo el tiempo de inactividad, anticipe
los problemas mas probables y prepare las herramientas y las piezas de repuesto que sean
necesarias para reparar la peor falla posible. Incluya:

» kit de herramientas completo para quitar/volver a colocar las fijaciones

« llave de torque (del rango de par apropiado para ajustar las fijaciones)

* AVR de repuesto del tipo apropiado

» destornillador eléctrico de punta plana para ajustar los controles del AVR
* juego completo de diodos del rectificador

+ llave de torque y accesorios (del rango de par y configuracion mecanica apropiados para
acceder y ajustar los diodos)

* juego completo de varistores del rectificador
* compensador manual remoto

» transformador de corriente, si corresponde

» transformador de voltaje, si corresponde

+ rotor y estator del excitador, si corresponde
+ rotor y estator del PMG, si corresponde

» Diodo del rectificador, fusible de 5 A, conmutador y bateria para restablecer el voltaje
residual

10 AO54E990 (volumen 1)



Localizacion de fallas: bajo voltaje
(LV)

3.1

3.2

Antes de comenzar a realizar cualquier procedimiento de localizacion de fallas, examine todo el
cableado para comprobar si hay conexiones rotas o sueltas. Si tiene dudas, consultar el
diagrama de cableado suministrado con el alternador. Compare las mediciones con el informe
de prueba suministrado con el alternador.

La siguiente lista sirve de ayuda en la resolucion de problemas y no esta completa. En caso de
dudas, consulte con el departamento de servicio de Cummins.

Preparacién

Registra los detalles del alternador (modelo, nimero de serie, tiempo de funcionamiento,
voltaje, configuracién de estator principal y AVR), sintomas y observaciones' en una
copia el registro de identificaciéon de fallas Capitulo 6 en la pagina 57.

Por lo que sabe, ;el Si Compruebe el alternador con carga
alternador funciona Seccién 3.4 en la pagina 20.
NORMALMENTE cuando
esta SIN CARGA (no hay NO [Compruebe las fases sin excitacion y los voltajes de
carga de salida)? AVR
Seccién 3.2 en la pagina 11.

Compruebe las fases sin excitaciéon y los voltajes
de AVR

Compruebe si el alternador se puede utilizar con seguridad:

* Desconecte y aisle los cables de salida de potencia de los bornes principales del
alternador.

+ Desconecte los cables de campo del excitador (F1y F2) del AVR y protéjalos.

* Arranque el alternador sin carga de salida, "Sin carga". Hay que estar preparado para
PARAR.

» Verifique si la velocidad del alternador es correcta.

+ Mida el voltaje de salida del alternador (fase a fase):? Este es el voltaje residual. Registrar
las mediciones en el registro de identificacién de fallas Capitulo 6 en la pagina 57.

' El voltaje de salida, la configuracion del estator y el AVR podrian ser diferentes a los que se muestran en la chapa de
identificacion. Registre sus propias observaciones y mediciones.
2 Los alternadores monofasicos de tres cables se deben comprobar como dos devanados diferentes.
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¢Los voltajes de fase estan
DESEQUILIBRADOS en mas
del 1%? (consulte el siguiente
ejemplo)

Equilibrado |Desequilibrado

- [

u-v IRy :: El.l':l

| [320
=m0

U TEnY :l |_|.:|
e —

Si

Un voltaje residual desequilibrado podria indicar
la existencia de un problema con el devanado del
estator principal y, por tanto, no es seguro utilizar
el alternador en condiciones de excitacion
normales:

Un voltaje residual no equilibrado no esta causado
por un AVR defectuoso ni por componentes del
rectificador giratorio defectuosos.

ACCIONES:

@
PARAR EL ALTERNADOR

Realice estos pasos recomendados, por orden,
hasta encontrar la causa.

1. Mida y verifique la resistencia del aislamiento
del estator principal

Seccion 5.15 en la pagina 53.

2. Mida y verifique la resistencia del estator
principal
Seccion 5.11.4 en la pagina 50.

NO

El voltaje de entrada correcto es esencial para que
funcione el AVR.

Para los tipos "SX" y "AS", en donde el voltaje
residual arranca el AVR, si el voltaje residual esta
por debajo del nivel minimo necesario, el
alternador no tendra excitacion.

Para los AVR "MX" y las maquinas equipadas con
un generador de iman permanente (PMG), los
requisitos del voltaje residual no se aplican.

El voltaje de deteccion es una proporcion fija del
voltaje de salida principal del alternador que utiliza
el AVR para controlar el voltaje. Si el voltaje de
deteccion no es una representacion buena y
estable de la salida, el AVR no controlara la salida
correctamente.

ACCIONES:
MANTENER EL ALTERNADOR EN MARCHA

Mida los voltajes de deteccion y de entrada de
potencia de AVR.

Registre las mediciones en el registro de
identificacion de fallas

Capitulo 6 en la pagina 57.
Pase a la siguiente pregunta.

12
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¢La lectura del voltaje de Si |ACCIONES:
entrada de la potencia de AVR A
(que se encuentra en el

registro de identificacion de @
fallas) no cumple el requisito?

PARAR EL ALTERNADOR
Realice estos pasos recomendados, por orden,
hasta encontrar la causa.
1. Compruebe las conexiones de salida del
estator principal.
2. Restablezca el voltaje residual
Seccion 5.17 en la pagina 54.

NO |Calcule V,, V,Vy V.., Y registre las mediciones en
el registro de identificacion de fallas

Capitulo 6 en la pagina 57.
Pase a la siguiente pregunta.

¢El voltaje de deteccion de Si | ACCIONES:
AVR calculado (que se A
encuentra en el registro de

identificacion de fallas) no @

PARAR EL ALTERNADOR

Realice estos pasos recomendados, por orden,
hasta encontrar la causa.

cumple el requisito?

1. Compruebe las conexiones de salida del
estator principal.

2. Compruebe los transformadores de deteccion
del AVR.

3. Compruebe otros accesorios del AVR.

NO | El alternador se deberia poder utilizar con
seguridad sin carga.

ACCIONES:

@\
\—) PARAR EL ALTERNADOR

1. Vuelva a conectar los cables de salida
principales a los bornes principales del
alternador.

2. Vuelva a conectar los cables de campo del
excitador (F1y F2) al AVR.

3. Pase a las comprobaciones sin carga
Seccidn 3.3 en la pagina 13.

3.3 Compruebe el alternador sin carga

1. Asegurese de que los cables de salida principales y los cables de campo del excitador
estan bien conectados.

2. Arranque el alternador sin carga de salida, "Sin carga". Hay que estar preparado para
PARAR.

3. Verifique si la velocidad del alternador es correcta.
4. Mida el voltaje de salida del borne principal.

AO54E990 (volumen 1) 13



¢El voltaje es ALTO en mas del Si |ACCION:
+2 %? MANTENGA EL ALTERNADOR EN MARCHA
La falla de alto voltaje se indica por medio de:

V + Alto voltaje continuo en mas del +2 %, o

+ Alto voltaje durante un breve periodo de
tiempo y luego se apaga.
Pase a Seccién 3.3.1 en la pagina 15.

NO |Pase a la siguiente pregunta.

¢El voltaje es BAJO en mas del| Si |ACCION:
2 %? MANTENGA EL ALTERNADOR EN MARCHA
B La falla de bajo voltaje o sin voltaje se indica por

V medio de:

+ Bajo voltaje continuo en mas del -2 %, o

» Bajo voltaje durante un breve periodo de
tiempo y luego se apaga.
Pase a Seccién 3.3.2 en la pagina 16.

NO |Pase a la siguiente pregunta.

¢El voltaje es INESTABLE? Si | ACCION:
MANTENGA EL ALTERNADOR EN MARCHA
V La falla de voltaje inestable se indica por medio
\ de:

* Inestabilidad ritmica

* Inestabilidad erratica con el LED del AVR
parpadeando

* Inestabilidad erratica con el LED del AVR
apagado o

+ Deriva de voltaje.
Pase a Seccién 3.3.3 en la pagina 18.

NO |Pase a la siguiente pregunta.
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¢El voltaje es NORMAL durante Si El AVR se ha apagado en respuesta a una falla en

un periodo de tiempo corto y los devanados del alternador o en los
luego se apaga? componentes del rectificador giratorio.
L= ACCION:
B e 0

102% S
100%

98%

/@
PARAR EL ALTERNADOR

Realice estos pasos recomendados, por orden,
hasta encontrar la causa.

L 1. Compruebe los componentes del rectificador
t giratorio

Seccion 5.10.1 en la pagina 48,

Seccién 5.10.2 en la pagina 49.

2. Mida y verifique la resistencia de los
devanados del excitador

Seccion 5.11.1 en la pagina 50,
Seccion 5.11.2 en la pagina 50.

3. Mida y verifique la resistencia del rotor
principal Seccién 5.11.3 en la pagina 50.

NO |Pase ala comprobacion del alternador con carga
Seccidén 3.4 en la pagina 20.

3.3.1 Voltaje sin carga superior al esperado

El alternador produce un voltaje superior al esperado:

1. Arranque el alternador sin carga de salida, "Sin carga". Hay que estar preparado para
PARAR.

2. Verifique si la velocidad del alternador es correcta.

3. Mida el voltaje de salida del borne principal.

¢El voltaje es ALTO DE Si [ No es probable que sea una falla de los devanados
MANERA CONTINUA en mas del alternador ni los componentes del rectificador
del +2 %? giratorio.

ACCION:

A ¥ 4 4 4

W = +20 //
100% e — e e
PARAR EL ALTERNADOR

Realice estos pasos recomendados, por orden,

hasta encontrar la causa.

t 1. Compruebe y ajuste el compensador manual
remoto (si lo incluye)

Seccién 5.6 en la pagina 46.

2. Compruebe y ajuste el valor de voltios del
AVR

Seccién 5.2 en la pagina 43.

3. Mida y verifique la entrada de voltaje de
deteccion del AVR

Seccion 5.8 en la pagina 47.
4. Reemplace el AVR.

NO |Pase a la siguiente pregunta.
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¢El voltaje es ALTO durante un Si El AVR se ha apagado en respuesta a un

periodo de tiempo corto, luego problema pero no es probable que sea una falla en
se apaga y se enciende el LED los devanados del alternador o en los
del AVR? componentes del rectificador giratorio.

ACCION:

/@
PARAR EL ALTERNADOR

Realice estos pasos recomendados, por orden,
hasta encontrar la causa.

100%

1. Compruebe y ajuste el compensador manual
remoto (si lo incluye)

Seccién 5.6 en la pagina 46.

2. Compruebe y ajuste el valor de voltios del
AVR

Seccion 5.2 en la pagina 43.

3. Mida y verifique la entrada de voltaje de
deteccion del AVR

Seccidn 5.8 en la pagina 47.
4. Reemplace el AVR.

NO |ACCION:

@
PARAR EL ALTERNADOR

Pida orientacion al servicio de atencion al cliente
de CGT.

3.3.2 Voltaje sin carga inferior al esperado
El alternador produce un voltaje inferior al esperado:

1. Arranque el alternador sin carga de salida, "Sin carga". Hay que estar preparado para
PARAR.

2. Verifique si la velocidad del alternador es correcta.

3. Mida el voltaje de salida del borne principal.

¢El voltaje es CERO o MUY Si | ACCION:
BAJO? p
.U @
100% PARAR EL ALTERNADOR

Realice estos pasos recomendados, por orden,
hasta encontrar la causa.

1. Compruebe las conexiones de salida del
: h J estator principal.

Y - 2. Restablezca el voltaje residual (NO aplicable
a maquinas con un PMG)

Seccién 5.17 en la pagina 54.

NO |Pase a la siguiente pregunta.
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¢El voltaje es BAJO DE
MANERA CONTINUA en mas
del -2 % y el LED del AVR esta
apagado?

100% o — — — —

Si

Es poco probable que sea una falla del devanado
del estator principal del alternador, a menos que
los voltajes de fase estén desequilibrados.

ACCION:

/@
PARAR EL ALTERNADOR

Realice estos pasos recomendados, por orden,
hasta encontrar la causa.

1. Compruebe y ajuste el compensador manual
remoto (si lo incluye)

Seccién 5.6 en la pagina 46.

2. Compruebe y ajuste el valor de voltios del
AVR

Seccién 5.2 en la pagina 43.

3. Compruebe los componentes del rectificador
giratorio

Seccion 5.10.1 en la pagina 48,
Seccioén 5.10.2 en la pagina 49.

4. Mida y verifique el estado del devanado del
estator del PMG (si se incluye)

Seccién 5.11.5 en la pagina 51,
Seccién 5.16 en la pagina 53.
5. Reemplace el AVR.

NO

Pase a la siguiente pregunta.

¢El voltaje es BAJO DE
MANERA CONTINUA en mas
del -2 % y el LED del AVR esta
encendido?

v

100% . .

si

Es poco probable que sea una falla del devanado
del estator principal del alternador, a menos que
los voltajes de fase estén desequilibrados.

ACCION:

@
PARAR EL ALTERNADOR

Realice estos pasos recomendados, por orden,
hasta encontrar la causa.
1. Ajuste el valor UFRO del AVR
Seccién 5.3 en la pagina 44.

2. Compruebe la velocidad de rotacion (fuerza
motriz) del alternador.

3. Reemplace el AVR.

NO

Pase a la siguiente pregunta.
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¢El voltaje es BAJO durante un
periodo de tiempo corto, luego
se apaga y se enciende el LED
del AVR?

W
[

o | 10

100%— — — — — X _ -
= =20 |

#++A1\

R

~ @ sec :

Si

Es poco probable que sea una falla del devanado
del estator principal del alternador, a menos que
los voltajes de fase estén desequilibrados.

ACCION:

/@
PARAR EL ALTERNADOR

Realice estos pasos recomendados, por orden,
hasta encontrar la causa.

1. Compruebe los componentes del rectificador
giratorio
Seccion 5.10.1 en la pagina 48,
Seccién 5.10.2 en la pagina 49.

2. Reemplace el AVR.

NO

ACCION:

/@
PARAR EL ALTERNADOR

Pida orientacion al servicio de atencién al cliente
de CGT.

3.3.3 Voltaje inestable sin carga

El alternador produce una salida de voltaje inestable:

1. Arranque el alternador sin carga de salida, "Sin carga". Hay que estar preparado para

PARAR.

2. Verifique si la velocidad del alternador es correcta.

3. Mida el voltaje de salida del borne principal.

¢El voltaje varia de una manera
regular y RITMICA?

100%

si

No es probable que sea una falla de los devanados
del alternador ni los componentes del rectificador
giratorio.

ACCION:

@
PARAR EL ALTERNADOR

Realice estos pasos recomendados, por orden,
hasta encontrar la causa.

1. Verifique que la velocidad de la fuerza motriz
es estable.

2. Compruebe si el alternador funciona por
debajo de su voltaje de disefio.

3. Compruebe y ajuste el valor de STAB del
AVR

Seccion 5.4 en la pagina 45.

NO

Pase a la siguiente pregunta.
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¢El voltaje varia de una forma Si  |Lo mas probable es que se deba a un valor de
ERRATICA e irregular y el LED UFRO del AVR que esta mal ajustado. No es
del AVR parpadea? probable que sea una falla de los devanados del
~ alternador ni los componentes del rectificador
0, giratorio.
100% ACCION:
/@
PARAR EL ALTERNADOR
Realice estos pasos recomendados, por orden,
hasta encontrar la causa.
1. Compruebe la velocidad de la fuerza matriz
gobernante.
2. Compruebe y ajuste el valor de UFRO del
AVR
Seccién 5.3 en la pagina 44.
NO |Pase a la siguiente pregunta.
¢El voltaje varia de una forma Si [ No es probable que sea una falla de los devanados
ERRATICA e irregular y el LED de los componentes del rectificador giratorio.
| AVR Z ? .
de esta apagado ACCION:
/@
PARAR EL ALTERNADOR
La inestabilidad erratica y el LED del AVR
apagado se corrigen mediante los siguientes
pasos, por orden:
1. Compruebe la velocidad de la fuerza matriz
gobernante.
2. Compruebe y ajuste el valor de STAB del
AVR
Seccién 5.4 en la pagina 45.
3. Mida y verifique la resistencia de aislamiento
del estator del excitador
Seccion 5.12 en la pagina 51.
4. Mida y verifique la resistencia de aislamiento
del PMG (si se incluye)
Seccidén 5.16 en la pagina 53.
NO |Pase a la siguiente pregunta.
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¢El voltaje DERIVA, variando Si |ACCION:

lentamente a lo largo del y
tiempo? @
PARAR EL ALTERNADOR
—— Siga estos pasos, por orden, para corregir la

derivacion del voltaje:

1. Compruebe y ajuste el compensador manual
remoto
Seccion 5.6 en la pagina 46.

2. Reemplace el AVR defectuoso.

NO |[ACCION:

@
PARAR EL ALTERNADOR

Pida orientacion al servicio de atencién al cliente
de CGT.

3.4 Compruebe el alternador con carga

Compruebe el alternador con la carga de salida aplicada, ‘Con carga’'.
1. Arranque el alternador y aplique la carga de salida. Hay que estar preparado para PARAR.
2. Asegurese de que la velocidad del alternador es correcta.

3. Mida el voltaje de salida del borne principal.

¢Los voltajes de fase estan Si U ltai idual ilibrad 2 d
DESEQUILIBRADOS en mas n voltaje residual no equilibrado no esta causado

por un AVR defectuoso ni por componentes del

o0 A
del 1%? (consulte el siguiente rectificador giratorio defectuosos.

ejemplo)
Equilibrado |Desequilibrado ACCIONES:
' P
u-v v [N
([ @
= PARAR EL ALTERNADOR
b e l—:H: h Realice estos pasos recomendados, por orden,
= hasta encontrar la causa.
U uw '—I ':= := 1. Compruebe y corrija el equilibrio de carga
= trifasica.

2. Compruebe y corrija la distribucion de cargas
monofasicas.

3. Compruebe las conexiones de salida del
estator principal para ver si hay conductores
sueltos.

4. Mida y verifique la resistencia del estator
principal
Seccidén 5.11.4 en la pagina 50.

NO |Pase a la siguiente pregunta.

20 AO54E990 (volumen 1)




¢El voltaje es ALTO en mas del Si | ACCION:
+2 % cuando se aplica carga? @
L PARAR EL ALTERNADOR
100% Realice estos pasos recomendados, por orden,
hasta encontrar la causa.
1. Ajuste el valor DROOP del AVR
Seccidn 5.5 en la pagina 46.
2. Compruebe y corrija la carga del factor de
potencia principal (capacitivo).
:Ehniip::t;-?srtlzg:d:?n refedis presantss soon ssthe NO Pase a |a S|gu|ente pregunta
¢El voltaje es BAJO en mas de Si | ACCION:
un -2 % cuando se aplica y
carga? @
v PARAR EL ALTERNADOR
100% El estado de bajo voltaje o sin voltaje cuando se
aplica carga se indica por medio de:

+ Bajo voltaje en mas del -2% de manera
continua después de aplicar carga;

+ Bajo voltaje en mas del -2% de manera
continua después de aplicar carga y el LED
del AVR esta encendido;

» El voltaje es BAJO en mas del -2 % durante
un periodo de tiempo corto después de
aplicar carga, luego se apaga y se enciende
el LED del AVR; o

* Voltaje normal durante un periodo de tiempo
corto después de aplicar carga, luego se
apaga y se enciende el LED del AVR.

Pase a Seccidén 3.4.1 en la pagina 22.
NO |Pase a la siguiente pregunta.
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¢El voltaje es INESTABLE al
aplicar carga?

100%

Si

ACCION:

@
PARAR EL ALTERNADOR

El voltaje inestable al aplicar carga se indica por
medio de:

* Interaccion entre el AVR, el gobernador y/o
carga; o

+ Distorsion en forma de ondas causada por la
carga.

NO

ACCION:

/@
PARAR EL ALTERNADOR

Pida orientacion al servicio de atencién al cliente
de CGT.

3.4.1

Voltaje con carga inferior al esperado

El alternador produce un voltaje inferior al esperado:

1. Arranque el alternador y aplique la carga de salida, "Con carga". Hay que estar preparado

para PARAR.

2. Verifique si la velocidad del alternador es correcta.

3. Mida el voltaje de salida del borne principal.

¢El voltaje es BAJO DE
MANERA CONTINUA en mas
de un -2 % cuando se aplica
carga?

v

100%

si

Es poco probable que sea una falla del devanado
del estator principal del alternador, a menos que
los voltajes de fase estén desequilibrados.

ACCION:

@
PARAR EL ALTERNADOR

Realice estos pasos recomendados, por orden,
hasta encontrar la causa.

1. Compruebe la respuesta de velocidad/carga
de la fuerza motriz

2. Compruebe y ajuste el valor VOLTS del AVR
Seccion 5.2 en la pagina 43.

3. Compruebe los componentes del rectificador
giratorio

Seccién 5.10.1 en la pagina 48 ,
Seccién 5.10.2 en la pagina 49.

4. Compruebe y ajuste un accesorio del AVR
Seccién 5.5 en la pagina 46,
Seccién 5.6 en la pagina 46.

5. Compruebe si hay fallas de carga.

NO

Pase a la siguiente pregunta.
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¢El voltaje es BAJO DE Si  [ACCION:
MANERA CONTINUA en mas y
del -2 % cuando se aplica
carga y el LED del AVR esta
encendido? PARAR EL ALTERNADOR
Realice estos pasos recomendados, por orden,
. :(D: hasta encontrar la causa.
s 1. Compruebe la respuesta de velocidad/carga
de la fuerza motriz.
2. Compruebe y ajuste el valor de UFRO del
AVR
Seccidén 5.3 en la pagina 44.
NO |paseala siguiente pregunta.
¢El voltaje es BAJO en mas del Si Es poco probable que sea una falla del devanado
-2 % durante un periodo de del estator principal del alternador, a menos que
tiempo corto, luego se apaga y los voltajes de fase estén desequilibrados.
se enciende el LED del AVR? .
' ACCION:
W
@ : : : @
100%
PARAR EL ALTERNADOR
Realice estos pasos recomendados, por orden,
hasta encontrar la causa.
' 1. Compruebe la respuesta de velocidad/carga
t de la fuerza motriz
2. Compruebe los componentes del rectificador
giratorio
Seccidén 5.10.1 en la pagina 48 ,
Seccidén 5.10.2 en la pagina 49.
3. Verifique si hay una carga excesiva.
NO |Pase a la siguiente pregunta.
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¢El voltaje es NORMAL durante Si Es poco probable que sea una falla del devanado

un periodo de tiempo corto, del estator principal del alternador, a menos que
luego se apaga y se enciende los voltajes de fase estén desequilibrados.
| AVR? .
el LED de ACCION:
v ; , p
100% = — IV | -
PARAR EL ALTERNADOR

1
:__ I Realice estos pasos recomendados, por orden,
hasta encontrar la causa.

P
@ T : 1. Compruebe los componentes del rectificador
f giratorio
Seccidén 5.10.1 en la pagina 48,
Seccién 5.10.2 en la pagina 49.
2. Verifique si hay una carga excesiva.

NO |ACCION:

/@
PARAR EL ALTERNADOR

Pida orientacion al servicio de atencién al cliente
de CGT.
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4 Localizacion de fallas: voltaje medio
(MV), voltaje alto (HV)

Antes de comenzar a realizar cualquier procedimiento de localizacion de fallas, examine todo el
cableado para comprobar si hay conexiones rotas o sueltas. Si tiene dudas, consultar el
diagrama de cableado suministrado con el alternador. Compare las mediciones con el informe

de prueba suministrado con el alternador.

La siguiente lista sirve de ayuda en la resolucion de problemas y no esta completa. En caso de
dudas, consulte con el departamento de servicio de Cummins.

41 Sin AVR

Realice las pruebas en orden, a no ser que se indique lo contrario. Realice los pasos del
método en orden. Obtenga los resultados antes de continuar con el paso siguiente, a no
ser que la accién (en negrita) indique lo contrario.
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TABLA 1. LOCALIZACION DE FALLAS: SIN AVR
PRUEBA METODO RESULTADO y ACCION
Pruebe la resistencia del La resistencia del devanado del
aislamiento del estator del estator del excitador se
excitador (consulte Seccidn encuentra dentro del margen de
5.11.1 en la pagina 50) tolerancia (consultar Capitulo 7
en la pagina 61)
Desconecte el AVR. Conecte La excitacion medida es de 12
una fuente externa de 24 V CC |VCC con 10 % de error.
variable a los conductores del
estator del excitador, positivo a
positivo y negativo a negativo.
Pruebe el voltaje.
Ponga en funcionamiento el La velocidad medida se
alternador sin ninguna carga encuentra dentro del 4 % de la
conectada. Pruebe la velocidad. |velocidad nominal.
Pruebe el voltaje fase a fase y La salida medida es igual al
fase a neutro en los bornes de voltaje nominal (con el mismo
salida. Ajuste la fuente de CC margen de error que en la
variable. excitacion), equilibrada en las
1 fases en un 1 %. Los estatores
Externos principal y del excitador, los
Excitaciéon rotores principal y del excitador,

y los diodos del rectificador
funcionan correctamente. Ir a la
prueba 7 Deteccién de AVR y
suministro de potencia

Si se desequilibra mas de un

1 %, pase a la prueba 2 Estator
principal.

Si esta equilibrada dentro del

1 %, pero el voltaje de salida
estd mas de un 10 % por debajo
del voltaje nominal y ain no se
ha realizado la prueba 3, pase a
la prueba 3 Rectificador.

Si esta equilibrada dentro del

1 %, pero el voltaje de salida
esta mas de un 10 % por debajo
del voltaje nominal y ya se ha
realizado la prueba 3, pase a la
prueba 4 Rotor del excitador.
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PRUEBA

METODO

RESULTADO y ACCION

Si se produce una falla en el estator principal, podria provocar
cortocircuitos de corriente entre los turnos de los devanados. Compruebe
los sintomas para confirmar el diagnéstico.

1

Pruebe la resistencia del estator
principal (consultar Seccién
5.11.4 en la pagina 50).

Las resistencias de los
devanados del estator principal
son distintas o inferiores a los
valores minimos (consultar
Capitulo 7 en la pagina 61).

2
Estator principal 2 Ponga en funC|onam|epto el S|.u_na falla n el cortocircuito
alternador a una velocidad origina calor y olor a quemado, o
nominal dentro del 4 %, sin el sonido del motor cambia con
carga ni excitacion. Conecte la la | una ligera carga adicional
fuente de CC variable al Repare o sustituya el
excitador (ver la prueba 1). devanado del estator principal
defectuoso.
3 - Ir a la prueba 1 Excitacién
externa
1 Pruebe los varistores del Los varistores funcionan
rectificador (consultar Seccién correctamente.
5.10.2 en la pagina 49)
3 2 Pruebe los diodos del Los diodos funcionan
Rectificador rectificador (consultar Seccion correctamente.
5.10.1 en la pagina 48)
3 - Ir a la prueba 1 Excitacién
externa
1 Inspeccione los devanados y el [ Los devanados no estan
aislamiento. quemados ni dafiados.
4 2 Pruebe la resistencia rotor del La resistencia del rotor del
Excitador excitador (consultar Seccién excitador se encuentra dentro
5.11.2 en la pagina 50) del margen de tolerancia
Rotor (consultar Capitulo 7 en la
pagina 61)
3 - Ir a la prueba 5 Rotor principal
1 Pruebe la resistencia del rotor La resistencia del rotor principal
principal (consultar Seccién se encuentra dentro del margen
5 5.11.3 en la pagina 50). de tolerancia (consultar Capitulo
Rotor principal 7 en la pagina 61)
2 - Ir a la prueba 6 Aislamiento del

estator del excitador

6
Excitador
Estator
Aislamiento

Un aislamiento deficiente en el devanado del estator del excitador puede
afectar al rendimiento del AVR.

1

Pruebe el aislamiento eléctrico
del devanado del estator del
excitador (consultar Seccion
5.12 en la pagina 51)

La resistencia del aislamiento del
estator del excitador se
encuentra dentro del margen de
tolerancia

Ir a la prueba 7 Deteccion de
AVR y suministro de potencia
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PRUEBA METODO RESULTADO y ACCION
El voltaje de salida se detecta en el AVR para el control de bucle cerrado
del voltaje de excitacion. El diagrama de cableado del alternador muestra
cémo estan conectados los conductores de deteccion 6, 7y 8 (E1, E2, E3)
de los bornes de salida al AVR, a través de los transformadores (segun se
requiera). La alimentacién del AVR también se obtiene de los conductores
de deteccion o de un generador de iman permanente (PMG).
1 Desconecte la deteccion y las -
fuentes de alimentacion del
AVR.
7 2 Siga el método de la prueba 1 El alternador funciona dentro del
Deteccion para hacer funcionar el 4 % de velocidad nominal, del
alternador con una fuente de CC [ 10 % de voltaje de salida
del AVR variable. nominal, y equilibrado dentro del
y fuente 1 % en las fases.
de alimentacion 3 Pruebe la retroalimentacién del | El voltaje medido se encuentra
voltaje de deteccion en los dentro del margen de tolerancia
bornes del AVR. Compruebe el | (consultar Capitulo 7 en la
circuito entre los bornes de pagina 61) y equilibrado en las
salida y el AVR. fases. No hay fallas en el
transformador o el cableado.
4 Desconecte la fuente de CC Consulte Localizacion de

variable, vuelva a conectar el
AVR y ponga en funcionamiento
el alternador.

fallas: AVR autoexcitado o

Localizacion de fallas: AVR de
excitacion separada.
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4.2

AVR de excitacion separada - SIN carga

TABLA 2. LOCALIZACION DE FALLAS: AVR DE EXCITACION SEPARADA - SIN CARGA

SINTOMA

CAUSA

ACCION

SIN VOLTAJE
(SIN CARGA)

Generador de iman permanente
(PMG),

estator o rotor defectuosos.

Falla de aislamiento a tierra, en el
estator del PMG.

Falla en el voltimetro del panel.

Conexiones sueltas, dafiadas o
corroidas.

Circuito de proteccién contra
excitacién alta AVR activado,
colapso de voltaje de salida.

El circuito de protecciéon AVR viene
configurado de fabrica para
dispararse (consulte la hoja de datos
del AVR para obtener informacién
sobre el punto de ajuste del voltaje)
en la salida AVR X+ (F1) y XX- (F2),
después de un retraso
preestablecido.

Desconecte los conectores PMG de
los bornes AVR P2, P3, P4. Poner
en funcionamiento el alternador a la
velocidad nominal. Probar el voltaje
fase a fase en los conductores P2,
P3 y P4 del PMG con instrumentos
de medicién r.m.s.

El voltaje medido es de 170 a 195
VCA (a 50 Hz), 204 a 234 VCA (a 60
Hz), equilibrado dentro del 5 % en
las fases. (Consulte al fabricante
para obtener los ultimos rangos de
voltaje de las especificaciones de
datos para el disefio DD-15590.)

Probar la resistencia fase a fase de
los devanados del estator del PMG
con un multimetro. La resistencia
debe estar dentro del 10 % del valor
esperado (consultar Seccion 7.6 en
la pagina 69), y equilibrada en las
fases.

Sustituir o repetir la prueba segun la
tabla Diagndstico de fallas del PMG,
que aparece a continuacion.

Probar la resistencia del aislamiento
de los devanados del estator del
PMG (consultar Seccién 5.11 en la

pagina 50)

Compruebe el voltaje en los bornes
del alternador con un multimetro.

Inspeccione los bornes de empuje
del AVR.

Repare o renueve los que sea
necesario.

Compruebe el LED AVR. Si esta
encendido, el circuito de proteccién
esta activado.

Pare el motor y reinicie. Si el voltaje
se acumula normalmente pero

vuelve a colapsar, el circuito de
proteccion habra funcionado, y se
encendera el LED AVR.

Hagalo funcionar de nuevo y
compruebe el voltaje de excitacion
en AVR X+ (F1) y XX- (F2). Si
supera el punto de ajuste del voltaje,
el circuito de proteccion estara
funcionando correctamente.

Seguir las instrucciones de la
seccion Localizacion de fallas: sin
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AVR (Seccién 4.1) para averiguar la
causa del alto voltaje del excitacion.

Cortocircuito del varistor en el
rectificador giratorio

Probar los varistores. (Consultar
Seccién 5.10 en la pagina 48)

Cortocircuito de los diodos en el
rectificador giratorio.

Diodos de prueba. (Consultar
Seccion 5.10 en la pagina 48)

Circuito abierto en los devanados del
estator del excitador.

Localizacion de fallas sin AVR
(consultar Seccion 4.1 en la pagina
25

Falla en AVR

Reemplace el AVR y vuelva a
realizar la prueba.

Falla en el devanado. Circuito abierto
o cortocircuito en cualquier devanado
de la maquina.

Localizacién de fallas sin AVR
(consultar Seccién 4.1 en la pagina
25)

SINTOMA CAUSA ACCION
Velocidad del motor baja Compruebe la velocidad con un
tacémetro. Ajuste el control del
gobernador a la velocidad nominal.
El circuito de proteccién de baja Inspeccione el LED UFRO en el
frecuencia (UFRO) esta activado. AVR. Si esta encendido, la
proteccion UFRO esta activada, lo
cual indica una velocidad baja.
Ajuste la velocidad del motor entre
-1 % y +4 % de la nominal.
BAJO VOLTAJE | El control de voltios del AVR o el 1. Compruebe con un tacémetro
(SIN CARGA) | Ccompensador manual externo no que la velocidad del motor es
estan configurados correctamente. correcta, y que la proteccion
UFRO esta desactivada.

2. Ajuste el voltaje mediante el
control de voltios del AVR o el
compensador remoto.

El voltimetro del panel esta Compruebe el voltaje en los bornes

defectuoso o ‘atascado’ del alternador con un multimetro.

Falla en AVR. Reemplace el AVR y vuelva a

realizar la prueba.

El control de voltios del AVR o el 1. Compruebe con un tacémetro

compensador externo no estan que la velocidad del motor es

configurados correctamente. correcta, y que la proteccion
UFRO esta desactivada.

2. Ajuste el voltaje mediante el
control de voltios del AVR o el

ALTO VOLTAJE compensador remoto.
(SIN CARGA)

La entrada de deteccion de voltaje al
AVR tiene circuito abierto o es muy
baja.

Probar retroalimentacion del
suministro de deteccion del AVR sin
AVR (consultar Seccién 4.1 en la
pagina 25)

Falla en AVR.

Reemplace el AVR y vuelva a
realizar la prueba.

30

A054E990 (volumen 1)



SINTOMA

CAUSA

ACCION

VOLTAJE
INESTABLE

(SIN CARGA)

Oscilacion de la velocidad del motor
(inestable).

Pruebe la estabilidad de la velocidad
del motor con un frecuencimetro o
tacometro. A veces este problema se
soluciona al aplicar una carga.

El control de estabilidad del AVR no
se ha ajustado correctamente.

Inspeccione los enlaces de
estabilidad o la seleccion del AVR,
ajuste el potenciémetro de
estabilidad. Vuelva a comprobarlo
con carga.

Conexiones sueltas o corroidas.

Revise todos los bornes de la regleta
auxiliar.

Inspeccione los bornes de empuje
del AVR.

Repare o renueve los que sea
necesario.

Tierra intermitente (baja resistencia
de aislamiento de los devanados).

Probar la resistencia de aislamiento
de todos los devanados en
Localizacion de averias sin AVR
(consultar Seccidén 4.1 en la pagina
25)

VOLTAJE SIN
EQUILIBRIO

(SIN CARGA)

Falla en el devanado del estator
principal.

Probar los devanados del estator
principal en Localizacién de averias
sin AVR (consultar Seccién 4.1)

TABLA 3. DIAGNOSTICO DE FALLA DEL PMG

Resistencia fase a fase del estator del PMG

Voltaje del estator del PMG

Dentro del rango y

Fuera del rango o

equilibrado desequilibrado
Dentro del rango Equilibrado Sin fallas Recomprobar
resistencia

Desequilibrado

Comprobar conector

Reemplazar estator
del PMG

Fuera del rango

Equilibrado

Reemplazar rotor del
PMG

Reemplazar estator
del PMG

Desequilibrado

Comprobar conector

Reemplazar estator
del PMG
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AVR de excitacion separada - CON carga

TABLA 4. LOCALIZACION DE FALLAS: AVR DE EXCITACION SEPARADA - CON CARGA

SINTOMA

CAUSA

ACCION

BAJO VOLTAJE
(CON CARGA)

Velocidad del motor baja.

Compruebe la velocidad con un
tacometro. Ajustar el control del
gobernador a la velocidad nominal.

El circuito de proteccién de baja
frecuencia (UFRO) esta activado.

Inspeccionar el LED UFRO en el
AVR. Si esta encendido, la
proteccion UFRO esta activada, lo
cual indica una velocidad baja.

Ajuste la velocidad del motor, entre
-1 % y +4 % de la nominal.

Falla en el estator o rotor del
generador de imanes permanentes
(PMG).

Desconecte los conectores PMG de
los bornes AVR P2, P3, P4. Revise
el voltaje en los conectores con un
multimetro y con el grupo
funcionando a la velocidad correcta.

Para 50 Hz, el voltaje en P2, P3y P4
debe ser aproximadamente de 160 a
180 VCA. Para 60 Hz, el voltaje es
de entre unos 190 y 210 VCA.

Falla en AVR.

Reemplace el AVR y vuelva a
realizar la prueba.

Falla en diodos devanados o
giratorios.

Cualquier falla en esta area
aparecera como voltaje de alta
excitacion en X+ (F1) y XX- (F2).
Localizacién de fallas sin AVR
(consultar Seccion 4.1 en la pagina
25)

Caida de voltaje entre el alternador y
la carga, debido a pérdidas de I°’R en
el cable. Esto sera peor durante
alzas de corriente (p. €j. en el
arranque del motor).

Compruebe el voltaje en ambos
extremos del cable a carga
completa. En casos graves, se
requiere un cable de diametro mas
grande.

ALTO VOLTAJE
(CON CARGA)

Carga desequilibrada.

Pruebe los voltajes en todas las
fases. Si no esta equilibrado,
redistribuya las cargas entre las
fases.

Carga de factor de potencia de
conduccion.

Compruebe los voltios de excitacion
en X+ (F1) y XX- (F2). El factor de
potencia de conduccion dara un
resultado anormalmente BAJO de
excitacion CC. Retire los capacitores
de correccioén del factor de potencia
del sistema a baja carga.

Transformador de caida de voltaje
en paralelo invertido.

Comprobar si hay inversion de caida
de voltaje. Consulte Localizacion de
fallas: funcionamiento en paralelo
(Seccibén 4.4 en la pagina 37)
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SINTOMA CAUSA ACCION
Gobierno del motor inestable Compruebe la estabilidad de la
(oscilacién). velocidad del motor con un
frecuencimetro o tacometro para
observar la oscilacion o las
irregularidades ciclicas del motor.
Carga de factor de potencia de Aisle los capacitores de correccion
conduccion creada por capacitores del factor de potencia hasta que se
de correccion de factores de haya aplicado suficiente carga al
potencia. motor.
Cargas no lineales, que provocan Interaccion de sistemas de bucle
interaccion entre los sistemas cerrado que controlan la carga, el
dinamicos de control de bucle alternador y el motor. La
cerrado. inestabilidad es causada por una
configuracion de control
hipersensible.
Pruebe configuraciones de
VOLTAJE estab@lidad del AVR distintas, incluida
INESTABLE cambiar el enlace a uno mas

pequefio de mayor rango de kW.
Involucrar a los disefiadores de la
carga no lineal para que modifiquen
su configuracion del bucle de control.
Aumentar la caida de velocidad del
motor para estabilizarlo.

Ponerse en contacto con el
fabricante para obtener mas
informacion sobre cargas no lineales.

Fluctuaciones en la corriente de
carga (arranque del motor o cargas
reciprocas).

Compruebe la corriente de carga en
una fuente de alimentacién estable
(es decir, redes eléctricas) o consulte
Localizacién de fallas: sin AVR con
un suministro de CC variable
(Seccion 4.1 en la pagina 25).

El control de estabilidad del AVR no
se ha ajustado correctamente.

Ajuste el control de estabilidad del
AVR hasta que se estabilice el
voltaje.

VOLTAJE
DESEQUILIBRA
DO

(CON CARGA)

Cargas de una fase (fase - neutro)
distribuida de manera desigual entre
las tres fases.

Compruebe la corriente en cada fase
con un amperimetro de abrazadera.
La corriente nominal de carga total
NO debe sobrepasarse en ninguna
fase individual. Redistribuya la carga
si es necesario.
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REGULACION
DE VOLTAJE
DEFICIENTE

(CON CARGA)

Gran caida de velocidad en el motor.
Proteccion UFRO del AVR activada.

Compruebe que la caida de
velocidad de sin carga a carga total
no supere el 4 %. Inspeccione el
LED AVR. Si esta encendido,
aumente la velocidad del motor.

Carga desequilibrada.

Compruebe el voltaje y la corriente
de carga en todas las fases. Si esta
desequilibrada, redistribuya la carga
equitativamente entre las fases.

El circuito de caida de voltaje no se
ha ajustado correctamente o requiere
un interruptor de cortocircuito para
un solo funcionamiento.

El circuito de caida de voltaje
proporcionara una caida de voltaje
adicional de -3 % con factor de
potencia de 0,8 a carga total. En
maquinas de un solo funcionamiento,
esto se puede mejorar instalando un
interruptor de cortocircuito en la
entrada del CT de caida de voltaje
(S1-S2) en el AVR.

Caida de voltaje entre alternador y
carga, debido a pérdidas en el cable
de suministro (pérdidas I°R).

Compruebe el voltaje en ambos
extremos del cable funcionando a
carga completa. En casos graves, se
requiere un cable de diametro mas
grande.

El control de estabilidad del AVR no
se ha ajustado correctamente.

Ajuste el control del AVR hasta que
se estabilice el voltaje.

Falla en el rectificador o en el
devanado de excitacion.

Pruebe los voltios de excitacion sin
carga en el AVR X+ (F1) y XX- (F2).
Si es mayor de 12 VCC, consulte
Localizacién de fallas: sin AVR (
Secciéon 4.1)

Proteccién de baja frecuencia
(UFRO) activada.

Inspeccione el LED UFRO en el
AVR. Si esta encendido, la
proteccion UFRO esta activada, lo
cual indica una velocidad baja.
Compruebe la velocidad con un
tacémetro y ajustela a la velocidad
nominal correcta (o la frecuencia).
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RESPUESTA
DEFICIENTE
DEL VOLTAJE
ANTE
SOBRETENSION
ES DE CARGA
O ARRANQUE
DEL MOTOR

El gobernador del motor esta
atascado o lento para responder.

La proteccion ‘UFRO’ del AVR esta
activada.

El circuito de caida de voltaje en
paralelo no se ha configurado
correctamente.

Las sobretensiones de carga
provocan que la corriente exceda en
2,5 veces la corriente de carga total.

Caida de voltaje entre alternador y
carga, debido a pérdidas de I°R en el
cable del suministro. Esto sera peor
durante sobretensiones (p. €j. en el
arranque del motor).

Los contactores del motor se retiran
durante el arranque (grandes alzas
de corriente, reducciones del voltaje
superiores al 30 %).

El control de estabilidad del AVR no
se ha ajustado correctamente.

Falla en devanados o rectificador
giratorio

Circuito de alivio del motor activado

Revisar el rendimiento del motor
durante la aplicacion de carga.
Compruebe si el LED AVR esta
encendido mientras arranca el motor.

Compruebe si los circuitos de
‘CAIDA’ 0 ‘REPOSO’ del AVR estan
activados. Ajuste segun sea
necesario. (Consulte la hoja de
instrucciones del AVR.)

Compruebe que la caida de
velocidad de sin carga a carga total
no supere el 4 %. Inspeccione el
LED AVR. Si esta encendido,
aumente la velocidad del motor.

Si la caida de voltaje es muy grande,
aumentaran las reducciones de
voltaje al arrancar el motor. Instalar
un interruptor de cortocircuito en los
alternadores de un solo
funcionamiento. Consultar
Localizacion de fallas:
funcionamiento en paralelo (Seccién
4.4 en la pagina 37)

Compruebe la corriente con un
amperimetro de abrazadera. Las
reducciones de voltaje pueden ser
excesivas si la corriente excede en
2,5 veces la carga total. Consulte al
fabricante para obtener calculos para
el arranque del motor.

Compruebe el voltaje en ambos
extremos del cable a carga
completa. En casos graves, se
requiere un cable de diametro mas
grande.

Todas las causas y las acciones de
esta seccion se pueden aplicar a
este problema. Consulte al fabricante
sobre las reducciones de voltaje
tipicas.

Establezca el control de estabilidad
del AVR para un rendimiento 6ptimo.
Ajustelo hacia la izquierda hasta que
el voltaje se vuelva inestable y, a
continuacion, ajustelo ligeramente
hacia la derecha hasta que se
estabilice.

Cualquier falla en esta area
aparecera como voltaje de alta
excitacion en X+ (F1) y XX- (F2). Si
es mayor de 12V CC, consulte
Localizacién de fallas: sin AVR (
Seccion 4.1 en la pagina 25)
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Compruebe siM(HQUitos de alivio

durante el arranque del motor.

del motor de ‘CAIDA’ o0 ‘REPOSO’
del AVR estan activados. Ajuste
segun sea necesario. Consulte las
instrucciones del AVR para obtener
mas informacion.

Falla en AVR.

Reemplace el AVR y vuelva a
realizar la prueba con carga.

COLAPSOS DE
VOLTAJE

(CON CARGA)

Circuito de proteccion en el AVR
activado debido a condicion de
excitacion alta en la salida del AVR,
X+ (F1) y XX- (F2).

Voltios de excitacion superiores a 70
VCC Compruebe el voltaje en X+
(F1) y XX- (F2) con carga.
Asegurese de que la velocidad del
motor es correcta a plena carga.
Compruebe el voltaje de salida,
asegurese de que no exceda el
voltaje nominal. Compruebe si hay
sobrecarga en la corriente de carga.

Circuito de proteccion de AVR en
funcionamiento, debido a falla en los
devanados o diodos del alternador.

Compruebe el LED AVR. Si esta
encendido, el circuito de proteccién
esta activado. Pare el motor y
reinicie. Si el voltaje retorna normal,
pero colapsa nuevamente con carga,
el circuito de proteccion esta
activado, debido a la alta excitacion.

Siga las instrucciones de la seccion
Localizacién de fallas: sin AVR para
averiguar la causa del alto voltaje del
excitacion.

Falla en AVR.

Reemplazar el AVR y volver a
realizar la prueba con carga.

Sobrecarga grave o cortocircuito en
las fases.

Comprobar la corriente de carga con
un amperimetro de abrazadera.
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Funcionamiento en paralelo

TABLA 5. LOCALIZACION DE FALLAS: FUNCIONAMIENTO EN PARALELO

ESTABLECER EL
FUNCIONAMIENTO EN
PARALELO

comprobacion’, que previene
la sincronizacion de fase.

SINTOMA CAUSA ACCION
NO SE CERRARA EL El disyuntor incluye proteccién | Asegurese de que el
DISYUNTOR AL ‘Sincronizacion de sincroscopio indica que la

maquina esta EN FASE, o
cerca de la posicion de las
once en punto (al rotar en la
direccion de las agujas del
reloj). Asegurese de que la
diferencia de velocidad entre
el conjunto entrante y la barra
de bus es lo suficientemente
pequefia como para evitar la
rapida rotacion del
sincroscopio (o las
fluctuaciones rapidas de las
luces), antes de cerrar el
disyuntor.

La rotacion de fase de los
alternadores es distinta.

NO INTENTE EL
FUNCIONAMIENTO EN
PARALELO hasta que la
rotacion de fase de todos los
alternadores sea idéntica.
Compruebe la rotacién de fase
de cada alternador.
Intercambie las conexiones de
dos de las fases para invertir
la rotacion de fase de un
alternador.

La diferencia de voltaje entre
el alternador de entrada y la
barra de bus es muy elevada.

El voltaje del conjunto entrante
puede ser hasta un 4 % mas
alto que el voltaje de la barra
de bus. ESTO ES NORMAL.
No ajuste la configuracion
original de voltaje sin carga. Si
la diferencia es mayor del 4 %,
compruebe si hay una caida
excesiva de voltaje en los
alternadores cargados.

ESTADO INESTABLE EN
FASE, ANTES DE LA
SINCRONIZACION

Derivacion del gobernador en
uno o mas motores.

Hay una variacion de carga en
la barra de bus que provoca
cambios de velocidad o
frecuencia en el alternador
cargado al realizar la
sincronizacion.

Dejar que los motores se
calienten y estabilicen antes
de iniciar el funcionamiento en
paralelo. Si se sigue derivando
la velocidad, compruebe los
gobernadores y el estado del
motor.

Desconecte cualquier carga
que varie rapidamente.

Comprobar que no haya
posibilidad de que arranque un
motor o una carga automatica
al intentar sincronizar. NO
intente el funcionamiento en
paralelo si la corriente de
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carga es inestable.

FRECUENCIA INESTABLE
EN PARALELO CON CARGA

La caida de velocidad en el
motor es muy ‘ajustada’ o hay
irregularidades ciclicas
(inestabilidad) entre los
motores. (Compruebe los
medidores de kW por si hay
cambios rapidos de potencia
kW entre los conjuntos).

Aumente la caida de velocidad
del gobernador del motor un

4 % (sin carga a carga total).
Compruebe si hay
gobernadores "pegajosos” en
un nuevo motor. Comprobar si
hay problemas ciclicos en los
motores (incendios,
desequilibrio, etc).

VOLTAJE ESTABLE ANTES
Y DESPUES, PERO
INESTABLE DURANTE LA
SINCRONIZACION

Generalmente es el resultado
de la ‘acometida’ mediante el
panel de sincronizacién o de
los circuitos de proteccion
frente a fugas a tierra, que
pueden formar un enlace de
‘bucle cerrado’ temporalmente
entre los alternadores durante
la sincronizacién.

La fluctuacion disminuira
cuando los alternadores se
acerquen a la sincronia
(velocidades casi idénticas), y
desaparecera completamente
cuando el disyuntor esté
cerrado. El equipo de
sincronizacion, la proteccion
frente a fugas a tierra o los
circuitos de cableado en los
tableros de distribucion
pueden producir problemas
temporales de acometida.

CORRIENTE NO
CONTROLADA, AUMENTA
MUY RAPIDO CUANDO EL
DISYUNTOR ESTA
CERRADO

El equipo de caida de voltaje
en paralelo se ha invertido en
uno de los alternadores.

Compruebe si hay inversién
en los CT de caida de voltaje.
Invierta el conductor S1-S2 en
el CT de caida de voltaje.
Pruebe los voltios de
excitacion: el alternador con
caida invertida tendra mas
voltios de excitacion.

CIRCULACION DE
CORRIENTE ESTABLE EN
TODOS LOS
ALTERNADORES, NO
REDUCIDA POR EL AJUSTE
DE VOLTAJE

La caida de voltaje en paralelo
se ha invertido en TODOS los
alternadores.

Compruebe si hay inversion
en las caidas de voltaje.
Invierta los conductores
S1-S2 para corregirla. Si se
repite este error de alambrado,
provocara una circulacion de
corriente estable que no se
podra ajustar por los medios
normales.
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CIRCULACION DE
CORRIENTE ESTABLE EN

Diferencia de voltaje (nivel de
excitacion) entre los

Compruebe los voltajes sin
carga (frecuencias idénticas),

AMBOS ALTERNADORES alternadores. y asegurese de que todos los
SIN CARGA alternadores tienen el mismo
voltaje. No trate de hacer
ajustes al compartir la carga.
El equipo de caida de voltaje | Compruebe si hay inversién
en paralelo se ha invertido en [en TODOS los CT de caida de
AMBOS alternadores. (A voltaje.
diferencia de UNA inversion
de caida de voltaje, que es un
estado altamente
INESTABLE.)
Configuracion incorrecta del Compruebe la configuracion
equipo de caida de voltaje en |de los ajustadores de caida de
paralelo. voltaje.
Compruebe que los CT de
caida de voltaje estan en la
fase correcta. Compruebe que
la salida de CT al AVR S1-S2
esta bien.
POTENCIA Los motores no estan Ajustar la caida del

DESEQUILIBRADA EN
MEDIDORESDE
KILOVATIOS

compartiendo la potencia (kW)
equitativamente.

gobernador en los motores
para equiparar los kilovatios
compartidos.

CORRIENTE
DESEQUILIBRADA EN
AMPERIMETROS DESPUES
DE EQUIPARAR LOS

Diferencia de voltaje (niveles
de excitacién) entre las
maquinas.

Compruebe el voltaje exacto
de las maquinas sin carga por
separado.

El equipo de caida de voltaje

Ajustelo como se indica en el

KILOVATIOS . .
en paralelo no se ha ajustado | texto anterior.
correctamente.

POTENCIA Los gobernadores del motor Se deben ajustar los

DESEQUILIBRADA AL
AUMENTAR O DISMINUIR
LA CARGA

no son compatibles o los
nuevos gobernadores estan
‘pegajosos’, lo que provoca
que no se compartan los kW
equitativamente con las
variaciones del rango de
carga.

gobernadores del motor para
proporcionar unas
caracteristicas similares sin
carga y con carga total.
Compruebe si hay
gobernadores ‘pegajosos’ 0
motores nuevos o recién
pintados. Se debe establecer
una caida de velocidad
minima del 2 % en los
gobernadores electrénicos
para garantizar que se
comparte la carga de
kilovatios de forma
satisfactoria. Si se necesita
una regulacion de velocidad
mas ajustada, se debe instalar
un sistema isécrono de
comparticién de carga.
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AUMENTO DEL
DESEQUILIBRIO DE LA
CORRIENTE AL AUMENTAR
LA CARGA

Diferencia de las
configuraciones del nivel de
caida en paralelo.

Diferencia en la regulacién de
voltaje de sin carga a carga
total del AVR.

Estas configuraciones son los
factores que mas contribuyen
a las caracteristicas de carga
y voltaje de la maquina vy, por
lo tanto, se deben ajustar para
proporcionar las mismas
caracteristicas a las maquinas
que estén conectadas en
paralelo.

Ponga en funcionamiento
cada alternador por separado
y aplique una carga de
aproximadamente un 25 %,
50 % y 100 % de la carga
total. Pruebe el voltaje con
cada carga y compare los
valores con los de los otros
alternadores. Ajuste los
sistemas de control para
eliminar las diferencias de
regulacion.

Repita el método con toda la
carga inductiva posible, es
decir, motores,
transformadores, etc.
Configure los ajustadores de
la caida en paralelo para
lograr una comparticion de la
carga inductiva equitativa.

REGULACION DE VOLTAJE
DEFICIENTE CUANDO LA
MAQUINA FUNCIONA POR
SEPARADO

Cantidad excesiva de caida de
voltaje en paralelo en el
circuito.

Para la regulacion de voltaje
normal en una maquina que
funciona por separado, se
debe instalar un interruptor de
cortocircuito en el
transformador de la caida en
paralelo. (S1-S2). Esto se
debe indicar claramente en el
panel como funcionamiento
‘Sencillo’ y ‘Paralelo’.

POTENCIA
DESEQUILIBRADA, LOS
MOTORES 'OSCILAN' EN
LOS SOPORTES

Las caracteristicas de la
‘caida’ de velocidad del
gobernador del motor
electrénico tienen una
configuracion muy ajustada.

Es fundamental que haya una
caida de voltaje del motor de
al menos un 2 % para la
comparticion de kW (corriente
activa). Si se requiere un 1 %
0 menos de regulacion de
velocidad, se debe instalar un
sistema isdcrono de
comparticién de carga y un
gobernador electrénico.

Localizacion de fallas del AVR

Esta seccion contiene consejos generales para diagnosticar fallas en los AVR. Para mas
informacion acerca de soluciéon de problemas, consulte las instrucciones de Especificaciones,
instalacion y ajuste o el manual de instrucciones especifico del modelo de AVR. El AVR tiene un
circuito de proteccion que funciona bajo condiciones de falla transcurridos unos 8 segundos (el
retardo exacto dependera del tipo de AVR). El circuito elimina la excitacién del alternador, lo que
provoca un colapso del voltaje de salida, y se bloquea hasta que se para y se vuelve a arrancar

el alternador.
toda la proteccion del sistema.

El disenador del sistema debe asegurarse de que esta funcién es compatible con

40
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Sintoma

Accion

EL VOLTAJE NO AUMENTA
AL INICIO

Compruebe el enlace K1:K2 en el AVR o los bornes auxiliares.
Reemplacelo si es necesario y reinicie.

EL VOLTAJE AUMENTA AL
INICIAR EN UN VALOR
INCORRECTO

Compruebe la configuracion del potenciémetro de control de
voltios del AVR. Corrija en caso necesario.

Compruebe ‘el compensador manual’ si se incluye. Ajuste si es
preciso.

Compruebe la velocidad del alternador. Corrija si es necesario
y reinicie.

Compruebe el indicador ‘UFRO’ del AVR. Si se ilumina,
consulte el Procedimiento de ajuste de UFRO.

EL VOLTAJE AUMENTA
MUY LENTAMENTE EN EL
INICIO

Compruebe si el alternador se acelera de la manera esperada.
Corrija si es necesario y reinicie.

Compruebe la configuracion de la aceleracion ajustable.
Corrijala si es necesario y reinicie.

UN VALOR ALTO Y
DESPUES CAE A UN VALOR
BAJO AL INICIAR

EL VOLTAJE AUMENTA A Compruebe el cableado del AVR con el diagrama de cableado.
UN VALOR ALTO AL

INICIAR

EL VOLTAJE AUMENTA A Compruebe el cableado del AVR con el diagrama de cableado.

EL VOLTAJE ES NORMAL Y
LUEGO CAE A UN VALOR
BAJO EN
FUNCIONAMIENTO

Compruebe la carga del alternador

Compruebe el sistema rectificador (consulte la seccién
Reparacién y mantenimiento).

EL VOLTAJE ES INESTABLE
EN FUNCIONAMIENTO
TANTO SIN CARGA COMO
CON CARGA

Compruebe si la velocidad del alternador es estable. Corrija si
es necesario y reinicie.

Compruebe el cableado del AVR con el diagrama de cableado.

Ajuste el control de estabilidad del AVR lentamente en el
sentido de las agujas del reloj hasta que se estabilice.

EL VOLTAJE CAE A UN
VALOR BAJO AL APLICAR
CARGA

Compruebe que la velocidad del alternador no cae al aplicar la
carga. Corrija si es necesario y reinicie.

Compruebe el indicador ‘UFRO’ del AVR. Si se enciende
cuando se aplica la carga, consulte Procedimiento de ajuste
del UFRO.

Si con todas las pruebas y comprobaciones anteriores es imposible localizar la falla del
alternador, hay que asumir que el AVR es defectuoso. El AVR no tiene ningun elemento que se

pueda reparar.

El AVR se debe reemplazar inicamente por una pieza de Cummins auténtica.
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Esta pagina ha sido intencionalmente dejada en blanco.
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5 Procedimientos
[ AADVERTENCA ]

Piezas despedidas

Las piezas despedidas durante una averia catastréfica pueden producir lesiones graves
o mortales, ya que pueden ocasionar impactos, pueden cortar o pueden clavarse.

Para evitar lesiones:

* Manténgase alejado de la entrada de aire y la salida de aire cuando el alternador
esté en funcionamiento.

* No coloque los controles del operador cerca de la entrada de aire y la salida de
aire.

¢ No utilice el alternador fuera de los parametros que se indican en la placa de
capacidad nominal para evitar que se sobrecaliente.

* No sobrecargue el alternador.

* No utilice un alternador que tenga una vibracién excesiva.

¢ No sincronice alternadores paralelos fuera de los parametros especificados.

5.2 Ajuste el control de voltaje [VOLTS] del AVR

AVISO

No supere el voltaje de funcionamiento seguro designado, el cual puede comprobar en
la placa de especificaciones del alternador.

AVISO

Los bornes del compensador manual podrian estar por encima del potencial del tierra.
No conecte a tierra ninguno de los bornes del compensador manual. Si los bornes del
compensador manual estan conectados a tierra, podrian daiar el equipo.

Para establecer el control [VOLTS] del AVR del voltaje de salida en el AVR:

1. Compruebe la chapa de identificacion del alternador para confirmar el voltaje de
funcionamiento seguro designado.

2. Establezca el control [VOLTS] del AVR en 0 %, la posicion totalmente a la izquierda.
50%

0% 100%

3. Compruebe si el compensador manual remoto esta ajustado o los bornes 1 y 2 estan
conectados.

Si hay conectado un compensador manual remoto, establézcalo en el 50 %, a media
posicion.
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5.3

4. Gire el control [STAB] del AVR al 50 %, a media posicion.
5. Arranque el alternador y establézcalo a la velocidad de funcionamiento correcta.

6. Si se enciende el LED (diodo de emision de luz) rojo, consulte el ajuste del [UFRO] del
AVR (variacion progresiva de subfrecuencia).

7. Ajuste el control [VOLTS] del AVR lentamente hacia la derecha para aumentar el voltaje de
salida.

Si el voltaje es inestable, ajuste la estabilidad del AVR antes de continuarSeccién
5.4 en la pagina 45.

8. Ajuste el voltaje de salida en el valor nominal deseado (VCA).

9. Si hay inestabilidad en el voltaje nominal, consulte el ajuste [STAB] del AVR y luego vuelva
a ajustar el [VOLTS] del AVR, si fuera necesario.

10. Si hay conectado un compensador manual, compruebe su funcionamiento.

‘La rotacion del 0 % al 100 % se corresponde al 90 % al 110 % VCA \

El control [VOLTS] del AVR ya esta ajustado.

Ajuste el control de variacién progresiva bajo
frecuencia [UFRO] del AVR

Por debajo de un umbral de frecuencia ajustable ("punto de codo"), la proteccion AVR por
velocidad insuficiente opera para reducir el voltaje de excitacion de forma proporcional a la
frecuencia del alternador. EL LED del AVR se enciende cuando el UFRO se encuentra en
funcionamiento.

1. Revise la chapa de identificaciéon para confirmar la frecuencia del alternador.

2. Compruebe que la union del puente o la seleccion del interruptor giratorio (dependiendo del
tipo de AVR) coincide con la frecuencia del alternador.

3. Establezca el control [UFRO] del AVR en 100 %, la posicién mas a la derecha.
50%
|

/7 N
0% 100%

4. Arranque el alternador y establézcalo a la velocidad de funcionamiento correcta.
5. Verifique que el voltaje del alternador sea correcto y estable.

Si el voltaje es alto/bajo/inestable, utilice el método Seccién 5.2 en la pagina 43 o

Seccidén 5.4 en la pagina 45 antes de continuar.

6. Reduzca la velocidad del alternador hasta aproximadamente el 95 % de la velocidad de
funcionamiento correcta (es decir, 47,5 Hz) para un funcionamiento a 50 Hz, y 57,0 Hz para
un funcionamiento a 60 Hz.
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7. Ajuste el control [UFRO] de AVR lentamente hacia la derecha hasta que se enciendan las
luces LED del AVR.

\@I
N

8. Ajuste el control [UFRO] de AVR lentamente hacia la derecha hasta que se apague la luz
LED del AVR.

‘No pase del punto en el que se apaga el LED. \

9. Vuelva a ajustar la velocidad del alternador para que sea 100 % nominal. EI LED deberia
estar apagado.

©

El control [UFRO] del AVR ya esta establecido.

5.4 Ajuste el control de estabilidad [STAB] del AVR

1. Revise la chapa de identificacion para confirmar la potencia nominal del alternador.

2. Compruebe que la unién del puente o la selecicén del interruptor giratorio (dependiendo del
tipo de AVR) coincide con la potencia nominal del alternador para obtener una respuesta de
estabilidad 6ptima.

3. Establezca el control [STAB] del AVR aproximadamente en la posicion del 75 %.
50%
I

7 ]

0% 100%
4. Arranque el alternador y establézcalo a la velocidad de funcionamiento correcta.

5. Verifique que el voltaje del alternador se encuentra en limites seguros.

‘Si el voltaje es inestable, vaya inmediatamente al paso 5. \

6. Ajuste el control [STAB] de AVR lentamente hacia la derecha hasta que el voltaje de salida
sea inestable.

7. Ajuste el control [STAB] de AVR lentamente hacia la derecha hasta que el voltaje sea
estable.

8. Ajuste el control [STAB] de AVR otro 5 % hacia la derecha.

Reajuste el nivel de voltaje si es preciso (consulte Seccién 5.2 en la pagina 43).

AO54E990 (volumen 1) 45



5.5

5.6

El control [STAB] del AVR ya esta establecido.

Ajuste el control de caida de voltaje [DROOP] del
AVR para el funcionamiento en paralelo

Un transformador de corriente de caida colocado y ajustado correctamente permite al alternador
compartir la corriente reactiva para que el funcionamiento en paralelo sea estable.

1.

Monte el transformador de corriente de caida en el conductor de fase correcto de los
devanados de salida principales del alternador.

Conecte los dos conductores secundarios marcados como S1 y S2 desde el transformador
de corriente a los bornes S1 y S2 del AVR.

3. Gire el control [DROOP] del AVR a la posicion media.
4. Arranque el alternador y establézcalo a la velocidad de funcionamiento y voltaje correctos.

5. Coloque los alternadores en paralelo de acuerdo con las normas y procedimientos de

instalacion.

Establezca el control [DROOP] del AVR para que produzca el equilibrio necesario entre las
corrientes de salida individuales del alternador. Establezca la caida del AVR sin carga y
luego compruebe las corrientes cuando se aplique la carga de salida, con carga.

Si las corrientes de salida individuales del alternador aumentan (o descienden) de manera
incontrolada, aisle y detenga los alternadores y compruebe que:

» El transformador de caida se encuentra en la fase correcta y en la polaridad correcta
(consulte los diagramas de cableado de la maquina).

* Los conductores S1 y S2 secundarios del transformador estan conectados a los
bornes S1y S2 del AVR.

» El transformador de caida tiene la capacidad correcta.

Conecte y establezca el compensador manual
remoto

Se incluye un compensador manual remoto para disponer de un medio de ajustar el voltaje
(normalmente a un +/- 10 % del voltaje) y puede ser util en instalaciones en las que se utilizan
varios alternadores en paralelo.

1.

Monte el compensador manual remoto en la ubicacién fisica requerida del grupo
electrégeno.

Conecte el compensador manual remoto de la forma que se indica en el diagrama de
cableado del alternador (normalmente a los bornes 1 y 2 del AVR). Compruebe si la
rotacién hacia la derecha produce una reduccion de la resistencia en los bornes 1y 2.

3. Coloque el compensador manual remoto en la posiciéon media.

4. Arranque el alternador y establézcalo a la velocidad de funcionamiento y voltaje correctos

en el control de voltaje del AVR.

Gire lentamente el compensador manual remoto hacia la izquierda y la derecha para
comprobar el rango de salida del alternador.

Si se invierte el funcionamiento del compensador, corrija el cableado en la parte trasera del
compensador manual. No invierta el cableado a los bornes 1 y 2 del AVR (véase el paso 2
anterior).
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5.7

5.8

5.9

Mida y verifique el voltaje residual (solo maquinas
de autoexcitacion)

El voltaje residual o remanente es el pequefio voltaje que produce el alternador cuando la
corriente de campo del excitador es cero y el alternador funciona a la velocidad nominal
(mientras esta desconectado de cualquier carga o fuente de alimentacion externa).

1. Desconecte los conductores de campo del excitador (F1 y F2) del AVR y protéjalos.

2. Asegurese de que no hay cargas o fuentes de alimentacion externas conectadas a los
bornes del alternador.

3. Arranque el alternador y establézcalo a la velocidad de funcionamiento correcta.

4. Mida el voltaje que aparece en los bornes 7 y 8 (o P2 y P3) de entrada del AVR. En los
AVR SX460*, AS480*, AS440* y SX421, este voltaje deberia ser 6 VCA como minimo.?

5. Si el voltaje medido esta por debajo del valor minimo, restablezca el voltaje residual
Seccién 5.17 en la pagina 54.

Mida y verifique el voltaje de deteccién del AVR

El voltaje de deteccion es una proporcion fija del voltaje de salida principal del alternador que
utiliza el AVR para controlar el voltaje. Si el voltaje de detecciéon no es una representacion
buena y estable de la salida, el AVR no controlara la salida correctamente.

El voltaje de deteccién que aparece en los bornes 6 (solo MX321), 7 y 8 se puede medir con
seguridad en niveles residuales.

1. Desconecte los conductores de campo del excitador (F1 y F2) del AVR y protéjalos.

2. Asegurese de que no hay cargas o suministros externos conectados a los bornes del
alternador.

3. Arranque el alternador y establézcalo a la velocidad de funcionamiento correcta.
4. Mida el voltaje entre los pares de bornes de entrada del AVR 6, 7y 8 (Vis7, Vizs, Vigs)-

La "r" indica que la lectura se toma con el alternador en marcha sin excitacién (es decir,
a niveles residuales).

Mida y verifique el voltaje de salida del PMG

Para que el AVR funcione correctamente, la salida del PMG debe estar en los limites de voltaje
especificados. Si el voltaje del PMG es demasiado bajo o demasiado alto, puede que el AVR no
controle correctamente la salida del alternador.

1. Desconecte los tres conductores de salida del PMG (P2, P3 y P4) de las conexiones de
entrada del AVR.

2. Conecte un multimetro con seguridad a los cables de salida del PMG.
3. Arranque el alternador y hagalo funcionar a la velocidad de funcionamiento correcta.

4. Mida el voltaje entre los pares de conductores de salida de PMG P2, P3 y P4 (Vpgps, Vesps
Vesp)-

Para que funcione correctamente, todos los voltajes de salida deben estar en estos limites:
170 < V3 < 185 a 50 Hz,

170 < V3,4 < 185 a 50 Hz,

170 < V4, <1852 50 Hz, 0

® *Incluye derivados de UL (Underwriter's Laboratories), es decir, SX460UL, AS480UL y AS440UL.
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200 < V505 < 220 @ 60 Hz,
200 < V304 < 220 @ 60 Hz,
200 <V, < 220 @ 60 Hz.

5.10 Sistema rectificador

5.10.1 Compruebe los diodos del rectificador giratorio

1. Desconecte el conductor de un diodo donde se une a los devanados en el borne aislado.
Guarde el fijador y las arandelas.

2. Mida la caida de voltaje en el diodo en direccién directa, con la funcién de prueba del diodo
de un multimetro.

0.400 < Vdc < 1.600 ﬁzih

r"‘._l <)

UHpc
Vdc

v M-/ vac
1
o %

./h‘

3. Mida la resistencia en el diodo en direccion inversa, con la funcién de prueba del diodo de
un multimetro.
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El diodo esta defectuoso si la caida de voltaje en direccion directa esta fuera del rango de
0,4 a 1,6V, o laresistencia esta por debajo de 20 MQ en direccion inversa.

5. Repita los pasos anteriores con los cinco diodos restantes.

6. Si un diodo esta averiado, cambie todo el conjunto de seis diodos (del mismo tipo y del

7.

mismo fabricante) de la siguiente manera:
a. Quite los diodos originales.

b. Aplique una pequefia cantidad del compuesto termodisipador solo en la base del
diodo de sustitucion, no en las roscas.

c. Compruebe la polaridad de los diodos de repuesto.
d. Atornille los diodos de sustitucion a los orificios roscados de la placa del rectificador.

e. Apriete cada diodo al par especificado en el manual del alternador para tener un buen
contacto mecanico, eléctrico y térmico.

f. Sustituya ambos varistores por un par equiparado (del mismo tipo, mismo fabricante y
mismo grado de voltaje: A, B, C, D, E, F).

Vuelva a realizar las conexiones y compruebe que todos los conductores estén bien fijados,
las arandelas colocadas y los fijadores apretados.

5.10.2 Compruebe los varistores del rectificador giratorio

1.
2.

Inspeccione ambos varistores.

El varistor esta defectuoso si hay signos de sobrecalentamiento (decoloracion, burbujas,
derretimiento) o desintegracion.

Desconecte un conductor del varistor. Guarde el fijador y las arandelas.

4. Medir la resistencia de cada varistor. Si el varistor estda en buenas condiciones, tiene una

resistencia superior a 100 MQ.

El varistor esta defectuoso si la resistencia tiene cortocircuito o circuito abierto en ambas
direcciones.

Si uno de los varistores esta defectuoso, sustituya ambos varistores por un par equiparado
(del mismo tipo, mismo fabricante y mismo grado de voltaje: A, B, C, D, E, F) y reemplace
todos los diodos.
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7.

Vuelva a realizar las conexiones y compruebe que todos los conductores estén bien fijados,
las arandelas colocadas y los fijadores apretados.

5.11 Devanados

5.11.1 Mida y verifique la resistencia del estator del excitador

o bd =

o

Detenga el alternador.
Desconecte los conductores de campo del excitador F1 (X+) y F2 (XX-) del AVR.
Mida la resistencia eléctrica entre los cables F1 y F2 con un multimetro.

La resistencia deberia estar comprendida aproximadamente entre 15 Q y 20 Q a 20 °C.
Consulte los datos técnicos Capitulo 7 en la pagina 61 para valores especificos.

Vuelva a conectar los conductores de campo del excitador F1 y F2.

Registre las mediciones en una copia el registro de identificacion de fallas Capitulo 6 en la
pagina 57.

5.11.2 Mida y verifique la resistencia del rotor del excitador

1. Detenga el alternador.

2. Marque los conductores conectados a los diodos en una de las dos placas del rectificador.

3. Desconecte todos los conductores del rotor del excitador de todos los diodos del

rectificador.

Mida la resistencia eléctrica entre pares de conductores marcados (entre devanados de
fase). Se debe utilizar un micrémetro especializado.

La fase a fase de la resistencia deberia estar comprendida aproximadamente entre 0,07 Q
y 0,20 Q a 20 °C. Consulte los datos técnicos Capitulo 7 en la pagina 61 para valores
especificos.

6. Vuelva a conectar todos los conductores del rotor del excitador a los diodos.

7. Registre las mediciones en una copia el registro de identificacion de fallas Capitulo 6 en la

pagina 57.

5.11.3 Mida y verifique la resistencia del rotor principal

1. Detenga el alternador.

2. Desconecte los dos conductores CC del rotor principal de las placas del rectificador.

3. Mida la resistencia eléctrica entre los conductores del rotor principal. Se debe utilizar un

micrémetro especializado.

La resistencia deberia estar comprendida aproximadamente entre 0,4 Q y 2,8 Q a 20 °C.
Consulte los datos técnicos Capitulo 7 en la pagina 61 para valores especificos.

5. Vuelva a conectar los dos conductores CC del rotor principal de las placas del rectificador.

6. Asegurese de que las sujeciones estén bien firmes.

7. Registre las mediciones en una copia el registro de identificacién de fallas Capitulo 6 en la

pagina 57.

5.11.4 Mida y verifique la resistencia del estator principal

1.
2.
3.

Detenga el alternador.
Desconecte los conductores del estator principal de los bornes de salida.

Mida y registre la resistencia eléctrica entre los conectores U1 y U2, y entre U5 y U6 (si los
hubiera). Se debe utilizar un micrémetro especializado.
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Mida y registre la resistencia eléctrica entre los conectores V1 y V2, y entre V5 y V6 (si los
hubiera). Se debe utilizar un micrémetro especializado.

Mida y registre la resistencia eléctrica entre los conectores W1y W2, y entre W5 y W6 (si
los hubiera). Se debe utilizar un micrémetro especializado.

Las resistencias medidas deben estar comprendidas aproximadamente entre 0,25 Q y 2,0
Q a 20 °C. Consulte los datos técnicos Capitulo 7 en la pagina 61 para valores
especificos.

7. Vuelva a conectar los conductores a los bornes de salida, como antes.

8. Asegurese de que las sujeciones estén bien firmes.

9. Registre las mediciones en una copia el registro de identificacion de fallas Capitulo 6 en la

pagina 57.

5.11.5 Mida y verifique la resistencia del estator del PMG
1. Detenga el alternador.
2. Desconecte los conductores de salida del PMG P2, P3 y P4 del AVR.
3. Mida la resistencia eléctrica entre los pares de conductores de salida del PMG con un

multimetro.

La fase a fase de la resistencia deberia estar comprendida aproximadamente entre 2,5 Q y
6 Q a 20 °C. Consulte los datos técnicos Capitulo 7 en la pagina 61 para valores
especificos.

5. Vuelva a conectar los conductores de salida del PMG P2, P3 y P4 al AVR.

6. Asegurese de que las sujeciones estén bien firmes.

7. Registre las mediciones en una copia el registro de identificacién de fallas Capitulo 6 en la

pagina 57.

5.12 Mida y verifique la resistencia de aislamiento del
estator del excitador

TABLA 6. VOLTAJE DE PRUEBA Y RESISTENCIA DE AISLAMIENTO MiNIMA
ACEPTABLE PARA ALTERNADORES NUEVOS Y EN FUNCIONAMIENTO

Resistencia de aislamiento minima

Prueba al minuto (MQ)
prueba
v) Nuevos En

funcionamiento

Estator del excitador 500 10 5

1.

o 9 ke N

N

Compruebe si hay dafios mecanicos en los devanados o descoloracién por
sobrecalentamiento. Limpie el aislamiento si hay polvo higroscépico y contaminacién por
suciedad.

Conecte juntos los dos extremos del devanado (si es posible).
Aplique el voltaje de prueba de la tabla entre el devanado vy tierra.
Mida la resistencia del aislamiento pasado 1 minuto (IR,)-
Descargue el voltaje de prueba a tierra durante cinco minutos.

Si la resistencia del aislamiento medida es inferior al valor minimo aceptable, seque el
aislamiento y repita el método.

Repita este método para cada devanado.

Quite las conexiones establecidas para la prueba.
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5.13

5.14

9. Registre las mediciones en una copia el registro de identificacion de fallas Capitulo 6 en la
pagina 57.

Mida y verifique la resistencia de aislamiento del
rotor del excitador

TABLA 7. VOLTAJE DE PRUEBA Y RESISTENCIA DE AISLAMIENTO MINIMA
ACEPTABLE PARA ALTERNADORES NUEVOS Y EN FUNCIONAMIENTO

Prueb Resistencia de aislamiento minima
rueba al minuto (MQ)
prueba
V) Nuevos _En
funcionamiento
Rotor del excitador 500 10 5

1. Compruebe si hay dafios mecanicos en los devanados o descoloraciéon por
sobrecalentamiento. Limpie el aislamiento si hay polvo higroscépico y contaminacién por
suciedad.

Conecte los tres conductores de todos los devanados de fase juntos (si es posible).
Aplique el voltaje de prueba de la tabla entre el devanado vy tierra.

Mida la resistencia del aislamiento pasado 1 minuto (IR;,)-

Descargue el voltaje de prueba a tierra durante cinco minutos.

2R

Si la resistencia del aislamiento medida es inferior al valor minimo aceptable, seque el
aislamiento y repita el método.

N

Quite las conexiones establecidas para la prueba.

8. Registre las mediciones en una copia el registro de identificacion de fallas Capitulo 6 en la
pagina 57.

Mida y verifique la resistencia del aislamiento del
rotor principal

TABLA 8. VOLTAJE DE PRUEBA Y RESISTENCIA DE AISLAMIENTO MiNIMA
ACEPTABLE PARA ALTERNADORES NUEVOS Y EN FUNCIONAMIENTO

Resistencia de aislamiento minima

Prueba al minuto (MQ)
prueba
v) Nuevos En

funcionamiento

Combinacion de rotor del excitador, 500 10 5

rectificador y rotor principal

1. Compruebe si hay dafos mecanicos en los devanados o descoloraciéon por
sobrecalentamiento. Limpie el aislamiento si hay polvo higroscépico y contaminacién por
suciedad.

Conecte juntos los dos extremos del devanado (si es posible).
Aplique el voltaje de prueba de la tabla entre el devanado vy tierra.

Mida la resistencia del aislamiento pasado 1 minuto (IR;,)-

o > oDn

Descargue el voltaje de prueba a tierra durante cinco minutos.
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Si la resistencia del aislamiento medida es inferior al valor minimo aceptable, seque el
aislamiento y repita el método.

7. Quite las conexiones establecidas para la prueba.

8. Registre las mediciones en una copia el registro de identificacion de fallas Capitulo 6 en la

pagina 57.

5.15 Mida y verifique la resistencia del aislamiento del
estator principal

TABLA 9. VOLTAJE DE PRUEBA Y RESISTENCIA DE AISLAMIENTO MiNIMA
ACEPTABLE PARA ALTERNADORES NUEVOS Y EN FUNCIONAMIENTO

Prueb Resistencia de aislamiento minima
rueba al minuto (MQ)
prueba
V) Nuevos funci En
uncionamiento
Estator principal 500 10 5

1.

N ok~ weDN

®

Compruebe si hay dafios mecanicos en los devanados o descoloracién por
sobrecalentamiento. Limpie el aislamiento si hay polvo higroscépico y contaminacién por
suciedad.

Desconecte el neutro del conductor a tierra (si se incluye).

Conecte los tres conductores de todos los devanados de fase juntos (si es posible).
Aplique el voltaje de prueba de la tabla entre cualquier conductor de fase y tierra.
Mida la resistencia del aislamiento pasado 1 minuto (IR.)-

Descargue el voltaje de prueba a tierra durante cinco minutos.

Si la resistencia del aislamiento medida es inferior al valor minimo aceptable, seque el
aislamiento y repita el método.

Vuelva a conectar el neutro al conductor a tierra (si se incluye).

9. Registre las mediciones en una copia el registro de identificacion de fallas Capitulo 6 en la

pagina 57.

5.16 Mida y verifique la resistencia del aislamiento del
estator del PMG

TABLA 10. VOLTAJE DE PRUEBA Y RESISTENCIA DE AISLAMIENTO MIiNIMA
ACEPTABLE PARA ALTERNADORES NUEVOS Y EN FUNCIONAMIENTO

Prueb Resistencia de aislamiento minima
rueba al minuto (MQ)
prueba
(\%) Nuevos funci En
uncionamiento
Estator de PMG 500 5 3

1.

2.
3.

Compruebe si hay dafios mecénicos en los devanados o descoloracién por
sobrecalentamiento. Limpie el aislamiento si hay polvo higroscépico y contaminaciéon por
suciedad.

Conecte los tres conductores de todos los devanados de fase juntos (si es posible).

Aplique el voltaje de prueba de la tabla entre el devanado y tierra.
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4. Mida la resistencia del aislamiento pasado 1 minuto (IR;)-
5. Descargue el voltaje de prueba a tierra durante cinco minutos.

6. Si la resistencia del aislamiento medida es inferior al valor minimo aceptable, seque el
aislamiento y repita el método.

7. Repita este método para cada devanado.
8. Quite las conexiones establecidas para la prueba.

9. Registre las mediciones en una copia el registro de identificacion de fallas Capitulo 6 en la
pagina 57.

5.17 Restablezca el voltaje residual

A PELIGRO

Conductores eléctricos activos

Los conductores eléctricos activos en los bornes de salida, en el AVR, en los accesorios
del AVR y en el disipador térmico del AVR pueden producir lesiones graves o mortales
por descargas eléctricas y quemaduras.

Para evitar lesiones, tome las precauciones que sean convenientes para evitar el
contacto con los conductores activos, incluido el uso de equipos de proteccion
personal, aislamientos, barreras y herramientas con aislamiento.

A PELIGRO

Cortocircuito de la bateria

La descarga repentina de energia de la bateria a causa de un cortocircuito puede
producir lesiones graves o mortales derivadas de descargas eléctricas y quemaduras.
Para evitar lesiones, coloque un fusible de 5 A en el circuito y utilice cables y
herramientas aislados.

Acido de la bateria

El contacto con el acido de la bateria puede producir lesiones graves por quemaduras
quimicas en piel y ojos.

Para evitar lesiones, utilice el equipo de proteccion personal adecuado (PPE). Coloque la
bateria en un lugar seguro sobre una superficie plana para evitar derrames de acido.

AVISO

Riesgo de danos permanentes en el AVR. El AVR se destruira si se conecta una bateria
con la polaridad incorrecta o sin un diodo de la polaridad correcta en el circuito. Siga
esta secuencia detenidamente y revise la polaridad de la bateria antes de conectarla al
AVR.

El ndcleo de laminas de acero del estator del excitador conserva un magnetismo residual. El
voltaje residual, que genera el rotor del excitador al girar en este campo magnético, da potencia
al AVR durante el arranque del alternador. Se necesita un nivel minimo de voltaje residual para
un funcionamiento correcto de un AVR sin un PMG. El magnetismo residual se puede perder si

+ el nucleo laminado recibe una descarga mecanica

» el devanado del estator del excitador se cambia (rebobina)

* el magnetismo se ha reducido durante muchos afios de almacenamiento

» el magnetismo residual se ha invertido por el uso incorrecto de este procedimiento.
Restablezca el magnetismo residual perdido, o debilitado, de la siguiente manera:

54 AO54E990 (volumen 1)



FIGURA 1. CIRCUITO TEMPORAL PARA RESTABLECER EL VOLTAJE RESIDUAL

AVR =

X+ XX+

<5s (F1)  (F2)
5A

(\c=)|

+| |-
|

12V /24V

—_

. Coloque de manera segura una bateria de vehiculo de plomo acido de 12 VCC o 24 VCC
totalmente cargada cerca del alternador. La bateria del arrancador del grupo electrogeno
solo se puede utilizar si se ha desconectado por completo (incluyendo la conexién a
tierra) después de arrancar el motor.

2. Conecte el circuito temporal que se muestra en la figura anterior. Se puede utilizar un diodo
de rectificador de repuesto, pero debe ser de la polaridad correcta. Utilice la funcién de
prueba del diodo de un multimetro (consulte Secciéon 5.10.1 en la pagina 48) para
identificar la polaridad del un diodo.

w

Desconecte la carga de salida del alternador.

B

Ponga en funcionamiento el alternador a la velocidad nominal sin carga.

i

Cierre el interruptor durante 5 segundos como maximo para restablecer el magnetismo
residual.

o

Pare el alternador y quite el circuito temporal completo.

N

Ponga en funcionamiento el alternador a la velocidad nominal sin carga.

©

Mida el voltaje de salida del borne principal:

* si la salida del alternador se acumula al voltaje nominal, el voltaje residual se ha
restablecido.

» si el alternador no acumula voltaje nominal, reemplace el AVR averiado. Repita este
procedimiento desde el paso 1.

9. Si con este procedimiento no se consigue restablecer el voltaje residual, pida ayuda al
servicio de atencion al cliente de CGT.
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Esta pagina ha sido intencionalmente dejada en blanco.

56 AO54E990 (volumen 1)



6 Registro de identificacion de fallas

Registro de identificacion de fallas

Alternador
Modelo

Serie
Numero

En
funcionam
iento

Hora

horas

Voltaje del
alternador, V,

(VCA)

208

220

230

240

380

400

415

440

480

600

690

Otros

Modelo de AVR

SX460

SX440

SX421

AS440

AS480

MX341

MX321

MA330

Otros

Estator
Conexioén

Serie-
Estrella

Paralelo-
Estrella

Serie-Delta

Monofasico

Otros

Fault (Falla)
Sintomas y
observaciones
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Registro de identificacion de fallas

Residual Vipy = Viw = Viwu = Via= (Vi + Vo + V)3
Voltaje, V, =
(VCA)
Entrada de potencia del AVR Deteccion del AVR
» Entrada de » ‘s
AVR “E’ potencia Requisito QE’ D:a,t;ct::_l:n
Modelo | S Voltaje (VCA) 8 e A{
(VCA) (VCA)
SX460 7 7
AS440 8* Vizg = Virg>6 g* Ve = Vg =
AS480
P2 | Vs = 2
g SX440 P3 rars V.p2ps > 6 3 Ve = Vips =
o
% Vipps | Viespa | Viear: w67 | Vizs r86
SX421 P3 Vipsps > 6 7 Vy =
P4 Vipap2 > 6 8 | (Vigr * Virg #Vg6)/3
P2 | Viezes | Vesps | Vipapz | 170 < Vippps <220 2
MX341 P3 |= = = 170 < Vpgpy <220 | 5 | Vi = Vi =
P4 170 < Vpyp, < 220
Vieoes | Vieses | Var2 Vier | Virs Vigs
P2 |= |= |¢ 170 < Vppps<220 | 6 |= [=  |=
MX321 P3 170 < Vpgp, <220 7 Vg =
Pa T70< Vopz <220 | 8| (Vigy + Vigg +Vieo)/3
Otros AVR: consulte a CGT
° Voltaje de deteccién del AVR, Vs,, de mediciones tomadas Requisito
o (VCA) (VCA)
=2
= |Vsn=VexVg/V,=
O [Voltaje del alternador (V;) x voltaje de deteccion (V) / voltaje 190 < Vg, < 240
residual (V,) =
Excitador Excitador Principal Principal PMG
Estator Rotor Rotor Estator Estator
% R= Ry =|Rw [Ruw [R= Ruwz [ Rvive | Rwiw | Rpaps | Resps | Reaps
‘; - - — - 2 — — - -
© Rusus | Rusve | Rwsw
ch = = 6=
k7]
)
[
(14
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Registro de identificacion de fallas

IR = IRyww = IR = IRuww = IRp2psps =

Aislamiento

Notas del ingeniero | Resijstencia (mQ)

Este documento es un registro exacto de las observaciones y las mediciones realizadas
de acuerdo con el método de identificacion de fallas

Servicio
] Nombre Fecha
Ingeniero | ;... imprimir dd/MMM/aa
Propietario/
Aprobado Nombre Fecha
por firma, imprimir dd/MMM/aa

4 * La entrada de energia y el sensor de tension comparten los bornes 7 y 8.
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7 Datos técnicos

Compare las mediciones con la ficha técnica y el certificado de prueba suministrado con
el alternador.

71 Resistencias del devanado de P0/P1

Resistencia de los devanados a 20 °C (los valores medidos deben estar dentro

del 10 %)
—
Estator principal (conductor - conductor) 4
(ohmios) ] E
311 14 17 05 06 E L _
(U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) 3 j 8
(V1-V2) (V1-V2) (V1-v2) (U5-U6) (U5-U6) E - 1=
T =
(W1-W2) (W1-W2) (W1-w2) [} -8 (]
= © ~
(U5-U6) (U5-U6) (U5-U6) g = © —_
) g 2 0
. (V5-V6) (V5-V6) (V5-V6) = ° o o
_— (=
-8 (W5-We6) (W5-W6) (W5-W6) T [} = E
© - T o o)
E B e S ~—
o 8 2 L )
= 7] 0 0 m
< L 12 12 1T}

PI1044D | 1,050 [0,660 1,571 0,536 0,412 17,5 0,2110 |0,437 12,9
PI0O44E | 0,664 0,425 0,972 (0,375 0,275 |17,5 0,2110 |0,415 [12,9
PI044F |[0476 0,325 [0,671 0,232 (0,179 18,5 0,2280 (0,465 |12,9
P1044G | 0,351 0,230 |0,476 (0,173 ]0,134 18,5 0,2280 |0,551 12,9
PI044H | 0,253 0,195 (0,380 |[0,142 0,097 18,5 0,2280 |0,545 [12,9
PI144D |0,189 0,132 (0,292 [0,100 |0,066 18,5 0,2280 | 0,657 12,9
PI144E | 0,148 0,102 0,227 0,085 |[0,060 19,4 0,2150 |0,670 12,9
PI144F (0,133 |0,097 0,190 0,069 (0,047 |20,3 0,2010 |0,708 [12,9
PI144G | 0,111 0,071 0,153 0,054 (0,036 |20,3 0,2010 |0,857 12,9
PI144H |0,090 0,065 (0,125 (0,042 0,030 |22,9 0,2100 |0,890 12,9
PI144J | 0,077 [0,0556 [0,115 0,035 0,025 [22,9 0,2100 |0,990 12,9
PI144K | 0,077 0,049 (0,096 [0,035 0,026 |22,9 0,2100 |0,983 12,9

no no

P1042D | 0,642 disponi | disponi | 0,277 0,197 13,5 0,0479 ]0,798 12,9
ble ble
no no

PI042E | 0,403 disponi |disponi |0,198 0,131 13,5 0,0479 |0,895 12,9
ble ble
no no

PI042F | 0,357 disponi | disponi | 0,156 0,096 13,5 0,0479 ]0,931 12,9
ble ble
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Resistencia de los devanados a 20 °C (los valores medidos deben estar dentro
del 10 %)
Estator principal (conductor - conductor) - §
(ohmios) ] 'E
. £
311 14 17 05 06 E L _
(U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) o =1 8
(V1-v2) (V1-v2) (V1-v2) (Us-U6) (U5-Use) B :I.. E
© o L
(W1-W2) (W1-W2) (W1-W2) ] S 3
= ]
¥ ' X ] = ©
(U5-U6) (Us-U6) (U5-U6) 5 ;-z g §
- (V5-V6) (V5-V6) (V5-V6) TJ Q f.c, —
-8 (W5-We) (W5-W6) (W5-We) © © = E
© . -] o S
c o - - ~
3 5 ] ] n
= 7] [e] [e] a1]
< I} 12 1% 1T}
no no
P1042G | 0,268 | disponi [disponi [0,107 [0,085 13,5 0,0479 10,993 12,9
ble ble
no no
Pi1142D (0,189 disponi | disponi | 0,077 0,060 18,0 0,1280 1,125 12,9
ble ble
no no
PIM142E (0,153 |disponi |disponi | 0,064 |0,046 19,0 0,1340 [1,214 12,9
ble ble
no no
PIM42F | 0,125 [disponi [disponi |0,057 0,037 |20,0 0,1050 [1,280 12,9
ble ble
no no
PI142G | 0,089 |disponi |disponi (0,043 [0,025 |20,0 0,1050 [1,479 12,9
ble ble
no no
PI142H | 0,077 |disponi |disponi [0,036 [0,025 (20,0 0,1050 [1,590 12,9
ble ble
no no
Pi142J | 0,070 [disponi [disponi (0,030 [0,023 ]20,0 0,17050 [1,709 12,9
ble ble
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7.2 Resistencia de devanados de UC

TABLA 11.

ALTERNADORES CONTROLADOS POR AVR

Resistencia de los devanados a 20 °C (los valores medidos deben estar
dentro del 10 %)
Estator principal (conductor - conductor) §
ohmios » | E 7
o) $| £
311 05 | 06 | 14 | 17 | 25 [ 27 | E [ & _ £
(u1-U2) | (U1-U2) | U1-U2) | (U1L2) | (U1-U2) | (U1-U2) | (U1-U2) o =1 8 'S
(v1-v2) | (us-ue) | (us-ue) | (v1-v2) | (v1-v2) | (v1-v2) | (V1-v2) S :I. E |
k-] o < _II
(W1-w2) W1-w2) | (w1-w2) | (Ww1-w2) | (W1-w2) 8 S o .
(U5-U6) (U5-U6) | (us-us) | (us-us) | (Us-Ue) S’ .‘g §_ (ED
. (V5-V6) (v5-v6) | (v5-ve) | (v5-ve) | (v5-ve) % :f, g %
-8 (W5-W6) (w5-we) | (w5-we) | (W5-We) | (W5-W6) T © = T
© = © o P
c o - . o
& 5|8 g 5
< d | 2 @ &
no
0,09 (0,04 |0,03 [0,05 |0,14 0,30 | . 0,14
ucaac 0 5 0 9 0 3 d!spo 21 5 0,59 2,6
nible
no
0,06 (0,03 |0,02 [0,04 |0,170 |0,18 | .. 0,14
uca2b 5 3 5 5 0 0 d!spo 21 5 0,64 2,6
nible
no no
uczee | 905 [0.02 10,02 10,03 10,07 1 ool gispo| 20 |10 069 |26
0 8 0 5 5 : . 6
nible | nible
no
UC22F 0,03 (0,01 |0,01 |0,02 [0,05 |0,11 dispo| 20 0,15 0,83 26
3 8 2 4 1 1 . 6
nible
no
0,02 (0,01 |0,01 [0,01 |0,04 |0,09 | .. 0,15
uc22G 8 4 0 8 3 0 d!spo 20 6 0,94 2,6
nible
no
0,03 (0,01 |0,01 |[0,02 |0,04 |0,08 | .. 0,15
ucazc 0 6 y 5 4 5 d!spo 20 6 1,12 2,6
nible
no
0,01 (0,01 |0,00 |[0,01 |0,02 |0,05 | .. 0,15
uca7b 9 0 2 4 6 3 d!spo 20 6 1,26 2,6
nible
0,01 (0,00 |0,00 |0,01 [0,00 |0,04 (0,03 0,18
UC27E 6 9 8 1 3 0 8 20 5 1,34 2,6
no
0,01 (0,00 |0,00 |[0,01 |0,01 |0,03 | .. 0,18
UC27F 5 7 5 0 9 7 d!spo 20 5 1,52 2,6
nible
no
0,01 (0,00 |0,00 [0,00 |0,01 |0,02 | .. 0,18
uc27G 0 6 4 8 3 8 d!spo 20 5 1,69 2,6
nible
0,00 (0,00 |0,00 (0,00 [0,01 |0,02 [0,01 0,18
UC27H 8 4 4 7 4 1 5 20 5 1,82 2,6
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Resistencia de los devanados a 20 °C (los valores medidos deben estar
dentro del 10 %)
Estator principal (conductor - conductor) §
ohmios % | E m
St g | £
311 o5 | 06 | 14 | 17 | 25 | 27 | E | & _ £
1-U2) | (U1V2) | (U1-U2) | (U1-U2) | (U1-U2) | (U1-U2) | (U1-U2) o =1 8 'S
(V1-v2) | (U5-U6) | (U5-ue) | (V1-v2) | (V1-V2) (V1-v2) (V1-v2) 3 :I-. E :
S o < -
(W1-W2) w1-w2) | (w1-w2) | (w1-w2) | (w1-w2) 8 S o .
‘o S - (O]
(U5-U6) (Us-U6) | (Us-ue) | (U5-Ue) | (U5-U6) % 5 g s
. (V5-V6) (v5-ve) | (v5-v6) | (v5-v6) | (v5-ve) = z‘, g t
-8 (W5-W6) (ws-we) | (ws-we) | (ws-we) | (ws-we)| T © = T
1] S e o [
c [°] - - s
5 8 g =
< 8| e e &
no no no no
ucp27d | 999 |dispo|dispo| 2% [200 |dispo|dispo| 20 |28 208 |26
6 : : 4 9 . . 2
nible | nible nible | nible
no no no no no
ucp27k |90 |dispo | dispo |dispo| 20 |dispo|dispo| 20 |28 | 208 |26
6 ) . . 9 . . 2
nible |nible | nible nible | nible
TABLA 12. ALTERNADORES CONTROLADOS POR TRANSFORMADOR
Resistencia de los devanados a 20 °C (los valores medidos deben estar
dentro del 10 %)
w
Devanados trifasicos del estator Esta_t or del )
principal, L-N (ohmios) excitador =
’ (ohmios) S
|3
.| —
Transforma i g
dor -g 3
monofasic ‘g ©
transforma Q (=3
g - 5| ¢©
5 dor — c
© generador o =
g monofasic trifésico, E E-
g 380V [ 400V | 415V | 416V [ 460V [ oo | generador| 3 g
< 50 Hz | 50 Hz | 50 Hz | 60 Hz | 60 Hz | tifisico | trifasico 4 4
uc22C 0,059 10,078 |0,082 |0,055 |0,059 28 138 |0,142 ]0,59
uc22D 0,054 10,056 |0,057 |0,049 |0,054 28 138 |0,142 |0,64
UC22E 0,041 0,05 0,053 10,038 |0,041 30 155 ]0,156 |0,69
UC22F 0,031 10,032 |0,033 |0,025 |0,031 30 155 ]0,156 ]0,83
uc22G 0,022 10,026 |0,028 |0,021 |0,022 30 155 0,156 |0,94
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7.3 Resistencia de devanados HC

Resistencia de los devanados a 20 °C (los valores medidos deben estar
dentro del 10 %)
Estator principal (conductor - . §
conductor) (ohmios) ] E m
= < 2
311 17 14 25 27 £ L _ £
(U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) o = 8 'g
(V1-v2) (V1-v2) (V1-Vv2) (V1-v2) (V1-v2) 3 :i E :
o o < J
(W1-w2) (W1-w2) (W1-w2) (W1-w2) (W1-W2) ‘S ke 3 .
(U5-Us) (U5-Us) (U5-U6) (U5-U6) (U5-U6) g .‘g §_ g
. (V5-V6) (V5-V6) (V5-V6) (V5-V6) (V5-V6) % z‘, 2 %
-8 (W5-W6) (W5-W6) (W5-W6) (W5-W6) (W5-W6) T © = T
© — o o —
[= [e] N - o
g 5 g S =
< d 2 2 &
HC434C 0,0083 | 0,0115 ] 0,0055 | 0,0020 [ 0,0154 18 0,136 [0,92 2,6
HC434D 0,0062 | 0,0100 | 0,0045 | 0,0160 [ 0,0130 18 0,136 [1,05 2,6
no
HC434E 0,0045 10,0075 | disponi | 0,0140 | 0,0100 18 10,136 |1,19 2,6
ble
no
HC434F 0,0037 | 0,0055 | disponi | 0,0105 | 0,0075 18 10,136 |1,37 2,6
ble
no
HC444C 0,0083 | 0,0115 ] 0,0055 | 0,0020 [ 0,0154 18 0,136 [0,92 disponi
ble
no
HC444D 0,0062 | 0,0100 | 0,0045 | 0,0160 [ 0,0130 18 0,136 [1,05 disponi
ble
no no
HC444E 0,0045 10,0075 | disponi | 0,0140 | 0,0100 18 10,136 |1,19 disponi
ble ble
no no
HC444F 0,0037 | 0,0055 | disponi | 0,0105 | 0,0075 18 10,136 |1,37 disponi
ble ble
HC534C 0,0033 | 0,0053 | 0,0026 | 0,0100 | 0,0065 17 10,184 |1,55 2,6
HC534D 0,0025 | 0,0040 | 0,0021 [0,0075 [0,0005 17 10,184 [1,77 2,6
no
HCS534E 0,0022 | 0,0034 | 0,0013 | disponi | 0,0044 17 10,184 [1,96 2,6
ble
HC534F 0,0019 10,0025 |0,0013 | 0,0050 | 0,0041 17 10,184 [2,46 2,6
no
HC544C 0,0033 | 0,0053 | 0,0026 | 0,0100 | 0,0065 17 10,184 |1,55 disponi
ble
no
HC544D 0,0025 | 0,0040 | 0,0021 | 0,0075 | 0,0005 17 10,184 |1,77 disponi
ble
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Resistencia de los devanados a 20 °C (los valores medidos deben estar
dentro del 10 %)

Estator principal (conductor - _ §
conductor) (ohmios) ] E m
2 £ 9
311 17 14 25 27 E L _ E
(U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) o =l g 'g
(V1-v2) (V1-v2) (V1-v2) (V1-v2) (V1-v2) B :!. E |
=) ] < -
(W1-W2) (W1-W2) (W1-W2) (W1-W2) (W1-w2) 8 S o .
(U5-U6) (U5-U6) (U5-U6) (U5-U6) (U5-U6) §<’ % §_ g
. (V5-V6) (V5-V6) (V5-V6) (V5-V6) (V5-V6) % 5‘, g %
-8 (W5-We6) (W5-We6) ws-we) | (ws-we) (W5-W6) T © = T
© S o] o [
c 2 — — 3
) 8 X/ L] s
< i 2 e it
no no
HC544E 0,0022 | 0,0034 | 0,0013 | disponi | 0,0044 17 0,184 (1,96 disponi
ble ble
no
HC544F 0,0019 (0,0025 | 0,0013 | 0,0050 | 0,0041 17 0,184 |2,46 disponi
ble
no no no no

HC634G 0,0017 | disponi | disponi | disponi | disponi 17 0,158 |[1,75 5,6
ble ble ble ble

no no no no
HC634H 0,0013 | disponi | disponi | disponi | disponi 17 10,158 |1,88 5,6
ble ble ble ble

no no no no
HC634J 0,0011 | disponi | disponi | disponi | disponi 17 10,158 [2,09 5,6
ble ble ble ble

no no no no
HC634K 0,0009 | disponi | disponi | disponi | disponi 17 10,158 |2,36 5,6
ble ble ble ble
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Resistencia de los devanados a 20 °C (los valores medidos deben estar
dentro del 10 %)
Estator principal (conductor - _ §
conductor, L-L) (ohmios) @ E i
= < 02
312 | 07 13 26 28 E L _ £
(U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) o =l g 'g
(V1-v2) (V1-Vv2) (V1-V2) (V1-v2) (V1-v2) 3 :I. E :
S o < -
(W1-W2) (W1-W2) (W1-W2) (W1-W2) (W1-W2) 8 S o .
2 s = g
o 2 3 o
5 ° ° c o
ke T [) = ke
g 5 h - 5
5 = g S =
< 8 e 2 &
no no no no
HC434F disponi | disponi | 0,0060 | disponi | disponi 18 0,136 [1,37 2,6
ble ble ble ble
no no no no no
HC444F disponi | disponi [ 0,0060 | disponi | disponi 18 10,136 |1,37 disponi
ble ble ble ble ble
no no no no
HC534E disponi | disponi | disponi | 0,0130 | disponi 17 10,184 |1,96 2,6
ble ble ble ble
no no no no no
HC544E disponi | disponi | disponi | 0,0130 | disponi 17 10,184 |1,96 disponi
ble ble ble ble ble
HC634G 0,0034 | 0,0055 | 0,0002 | 0,0090 | 0,0075 17 10,158 |1,75 5,6
no
HC634H 0,0025 | 0,0036 | 0,0019 | 0,0080 | disponi 17 10,158 |1,88 5,6
ble
no
HC634J 0,0022 10,0030 | 0,0015 | 0,0060 | disponi 17 10,158 |2,09 5,6
ble
HC634K 0,0017 10,0026 | 0,0010 | 0,0045 | 0,0030 17 10,158 |2,36 5,6
no no no
HC636G 0,0090 | 0,0102 | disponi | disponi | disponi 17 10,200 |1,12 5,6
ble ble ble
no no no
HC636H 0,0063 | 0,0102 | disponi | disponi | disponi 17 10,200 [1,33 5,6
ble ble ble
no no no
HC636J 0,0049 | 0,0070 | disponi | disponi | disponi 17 10,200 |1,50 5,6
ble ble ble
no no no
HC636K 0,0039 | 0,0060 | disponi | disponi | disponi 17 10,200 |1,75 5,6
ble ble ble
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7.4 Resistencia de devanados HCG

Resistencia de los devanados a 20 °C (los valores medidos deben
estar dentro del 10 %)
Estator principal . @
(conductor- 3 S Tg"
conductor) (ohmios) = G =
S i m £
311 312 S = 3 3
(U1-U2) (U1-U2) ) - £ -
(V1-v2) (V1-v2) E -8 fq —'“
(W1-W2) (W1-W2) 2 .‘g © g
() g = o
. (U5-U6) — ° )
o ° - c ]
o] (V5-V6) T ) = k-]
] o © 2 o
g (W5-W6) E § § :‘§
< i @ @ i
HCG434C 0,0083 |"© |18 0,136 0,92 2,6
disponible
HCG434D 00062 |7 |18 0,136 1,05 2,6
disponible
HCG434E 0,0045 |7 |18 0,136 1,19 2,6
disponible
HCG434F 0,0037 |7 |18 0,136 1,37 2,6
disponible
HCG534C 0,0033 |"° |17 0,184 1,55 2,6
disponible
HCG534D 0,0025 |"° |17 0,184 1,77 2,6
disponible
HCG534E 0,0022 | |17 0,184 1,96 2,6
disponible
HCG534F 00019 | |47 0,184 2,46 2,6
disponible
HCG634G 0,0017 0,0034 17 0,158 1,75 5,6
HCG634H 0,0013 0,0025 17 0,158 1,88 5,6
HCG634J 0,0011 0,0022 17 0,158 2,09 5,6
HCG634K 0,0009 0,0017 17 0,158 2,36 5,6
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7.5 Resistencias de devanados de P6

Resistencia de los devanados a 20 °C
(los valores medidos deben estar dentro del 10 %)
Estator principal . @
(conductor- 3 S Tg"
conductor) (ohmios) = G =
S 3 m =
31 312 L) 5 0 S
(U1-U2) (U1-U2) ) - £ -
(V1-v2) (V1-v2) E -8 fq —'“
(W1-W2) (W1-W2) 2 .‘g © g
v 2 = o
. (U5-U6) —_ o [T
o () —_ c ()
° (V5-V6) T [} = o
] o © 2 o
g (W5-W6) E § § :‘§
< & @ & i
P6-LVI634B 0,0021 0,00354 17,5 0,096 1,60 5,6
P6-LVI634C no . 0,00313 17,5 0,096 1,66 5,6
disponible
P6-LVI634D 0,0015 0,00278 17,5 0,096 1,74 5,6
P6-LVI634E 0,0012 0,00220 17,5 0,096 1,92 5,6
P6-LVI634F 0,0009 0,00168 17,5 0,096 2,14 5,6
P6-LVI634G 0,0008 0,00136 17,5 0,096 2,45 5,6

7.6 Resistencia de devanados de P7

Resistencia de los devanados a 20 °C (los valores medidos deben estar
dentro del 10 %)

Estator principal §
(conductor-conductor) (ohmios) m g
— ]

312 | o7 | 13 | 26 | 28 2 £ 2
(U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) g -g %
(V1-v2) (V1-Vv2) (V1-V2) (V1-v2) (V1-v2) -g : m g
(W1-W2) (W1-W2) (W1-W2) (W1-W2) (W1-W2) g _I. cg’ g'
A T A
) 8 = o

X S ©
S| 8] g |E
3 (] 2 c [}
ke T [ = ©
: 0 B I
5 = s S =
< i @ 2 8
P734A 0,0016 | 0,0026 | 0,0013 | 0,0048 | 0,0031 | 17,5 0,126 [1,67 2,6
P734B 0,0016 | 0,0026 [ 0,0013 [ 0,0048 | 0,0031 | 17,5 0,126 [1,67 2,6
P734C 0,0013 | 0,0020 | 0,0009 [ 0,0034 |0,0027 | 17,5 0,126 [1,85 2,6
P734D 0,0011 | 0,0020 | 0,0009 | 0,0031 |0,0019 | 17,5 0,126 [1,98 2,6
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Resistencia de los devanados a 20 °C (los valores medidos deben estar
dentro del 10 %)

Estator principal §
(conductor-conductor) (ohmios) m g
— 2
32 | o7 | 13 | 26 | 28 2 £ 2
(U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) (U1-U2) g -g ‘g
(V1-v2) (V1-Vv2) (V1-V2) (V1-v2) (V1-v2) -g : m g
(W1-W2) (W1-W2) (W1-W2) (W1-W2) (W1-w2) g _I. cg’ g'
= o
= | 8| 8| ¢
© 8 = o
X S ©
S| 8] g |8
5 © o c o
ke T [ = ©
g 5 hi - 5
5 = g S =
< i 2 2 &
no
P734E 0,0009 | 0,0015 | disponi [ 0,0030 | 0,0020 | 17,5 0,126 [2,17 2,6
ble
P734F 0,0008 | 0,0011 [ 0,0005 | 0,0022 |0,0016 | 17,5 0,126 |2,31 2,6
no no
P734G 0,0008 | 0,0011 | disponi | 0,0022 | disponi | 16,0 0,112 |2,42 2,6
ble ble
no no no
P736B 0,0027 | 0,0042 | disponi | disponi | disponi [ 17,0 0,200 |2,33 5,6
ble ble ble
no no no
P736D 0,0018 | 0,0032 | disponi | disponi | disponi | 17,0 0,200 [2,69 5,6
ble ble ble
no no no
P736F 0,0014 | 0,0020 | disponi | disponi | disponi | 20,0 0,280 [3,25 5,6

ble ble ble
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7.7 Resistencias de devanados de PG7

Resistencia de los devanados a 20 °C
(los valores medidos deben estar dentro del 10 %)
Estator . §
principal @ E m
(conductor- E G 'g
L ~ —_
conductor) S _ M £
(ohmios) - 4 2 e
[©] o £ -
312 B S 3 -
(U1-U2) ‘o g = o
(V1-v2) g g % E
l_g (W1-W2) 3 % E g
& 5 i - 5
5 = g g I
< i 2 & &
PG7 S 0,00093 17,5 0,126 2,17 2,6
PG7T 0,00076 17,5 0,126 2,31 2,6
7.8 Parametros de MV734
Voltaje en los bornes Resistencia de los devanados a 20 °C
m
Residual tipica Norma =) e
| £ o
< 0
S E
1]

g | & e
= K] ©
< £z :
s S S| §| % |~3| 2

© = o = o .2
S ° o o = w g £
o o ° o S £ = o
—_ £ 2 = ® pt S2| &
¥ 8 £ X | % 5 | 52| =
Pt @ 8 2 X S cg| o
= 8 " "~ [) 2 c = g ()
Q o © ~ = o = S n o
T c Y= a © <) o % ’5_ o . o
el S| | = | 82| &8 | 5| s |&g| ¢
2 9 ] N | € 2| 8 g g | &35 £
< i & S a < 0 @ @ g e | 0
w 150 (33 |60 |50 |18 |17 |o096 [1,20 |0125 |38
™ 190
~
S 208-
= 60 4,16 75 650 240 17 0,096 |1,20 0,125 |3,8
v lso (33 |60 |50 |18 |17  |o096 |1,34 |0089 |38
I 190
~
2 208-
60 4,16 75 650 240 17 0,096 |1,34 0,089 (3,8
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Resistencia de los devanados a 20 °C

(soiwyo) eysandwod ‘9 d ap 1ojeysy

3,8

3,8

3,8

3,8

(soiwyo) ajdwis ‘osynau
e ase} |edioulid 1ojeys3

0,068

0,068

0,056

0,056

(so1wyo) jedidund 1030y

1,58

1,58

1,75

1,75

(so1wyo) eysandwod ‘Jopejoxa |ap 1030y

0,096

0,096

0,096

0,096

(soiwyo) Jopejioxa |ap Jojejs3y

17

17

17

17

Voltaje en los bornes

Norma
|

(A) 8°2°9

165-
190

208-
240

165-
190

208-
240

Residual tipica

(A) e3Isandwos ‘jedioulid

500

650

500

650

N8‘L9

60

75

60

75

(AY) eysondwoo ‘osej e ase

3.3

4,16

3,3

4,16

(zH) e1ouanosaig

o
Yo}

o
©

o
Yol

o
©

Jopeulayy

OVELAN

HYELAIN
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7.9 Parametros de LV804

Voltaje en los bornes (V) Resistencia de I?g devanados a 20
Residual Normal §
tipica E m
< Rl
) £
© L
3| 3 e
— —_ ©
£ 2 e B
= £ —_ — [<}]
‘S () ° (/2] 1= =
n ~ o 9 L o
o S 5 - £ o £
a = H i o < cZ| 8
£ m S 8 ° o = € -
~ o . = 'S = - 20| 9
I o o € X o 8 |c=]| =
- - L ) Qo ™ — c [« o
- © o - o - (& o = £
s | 8| & | 5| < 2| S| 35| £ |56 3
T c — 1] © ]| [0} = n
e 3 © - 2 o S o & | 55| &
= 3 o - o © w ® o o R ®
2 o & = £ ~ | < | B 5 5 | 53| %
< w [ © o o w w (14 14 w c w
190-
50 400 35/60 |60 250 400 17,5 (0,076 (1,32 0,67 |3,8
190- | 190-
4 50 690 35 100 17,5 (0,076 |1,32 1,58 13,8
S 250 250 ’ ’ ’ ’ ’
0
2 190-
60 480 35/70 |70 250 480 17,5 0,076 (1,32 0,67 |3,8
190-
60 600 35/90 |90 250 600 17,5 0,076 (1,32 0,97 |3,8
190-
50 400 35/60 |60 250 400 17,5 0,076 (1,40 054 |3,8
190- | 190-
2] 1 17 7 1,4 1,4
S 50 690 35 00 250 250 ,5 10,076 |1,40 45 3,8
(e
2 190-
60 480 35/70 |70 250 480 17,5 (0,076 [1,40 |054 |3,8
190-
60 600 35/90 |90 250 600 17,5 0,076 [1,40 |0,76 |3,8
190-
50 400 35/60 |60 250 400 17,5 (0,076 [1,50 0,44 |3,8
190- | 190-
= 1 17 7 1 1,1
5 50 690 35 00 250 250 ,5 10,076 |1,50 15 3,8
0
2 190-
60 480 35 70 250 480 17,5 0,076 [1,50 0,44 |3,8
190-
60 600 35/90 |90 250 600 17,5 10,076 (1,50 0,71 3,8
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7.10 Parametros de MV804

Voltaje en los bornes Resistencia de los devanados a 20 °C
M
Residual tipica No:ma i)
B £
—_ 2 o
=3 £ C 2
© S G - N T 5
§ s 1 g 2 L o O g‘
2 — @ > 2 5 E g E o
2 ) g = ® S o hall ©
— £ w =] ~ = © - - 8 "
N o . = W o S - s U]
T o o € : X ‘S Py = 2 s
= - L o N () ™ 2 ©a o
. © o . o w - o 7} £ £
(*] ) & -~ - A S 3 £ S % S
Tl sl S| el Ele| 2|8 R |22 %
i sl 2| g2 85|35 |28 2
9 o N ~ E ~ -~ - - - '5 -
< i L & & < & e e |G2| &
(4 190-
< 50 3,3 35 500 250 17,5 0,076 1,32 0,0343 13,8
o
o0
= 190-
60 4,16 35 650 250 17,5 0,076 1,32 0,0343 13,8
7)) 190-
< 50 3,3 35 500 250 17,5 0,076 11,40 0,0339 13,8
(=]
S
s 190-
60 4,16 35 650 250 17,5 0,076 |1,40 0,0339 | 3,8
- 190-
< 50 3,3 35 500 250 17,5 0,076 1,50 0,0286 | 3,8
o
>
s 190-
60 4,16 35 650 250 17,5 0,076 1,50 0,0286 | 3,8
2 [0 [33 |35 |s00 |50 |16 |0.092 147 [00194 |38
o
0
2 190-
60 4,16 35 650 250 16 0,092 |1,47 0,0194 13,8
¢ 190-
S 50 3,3 35 500 250 16 0,092 |1,63 0,0154 13,8
(=]
S
s 190-
60 4,16 35 650 250 16 0,092 [1,63 0,0154 13,8
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7.11

Parametros de HV804

Voltaje en los bornes

Resistencia de los devanados a 20 °C

7
Residual tipica No:ma i)
7 £
—_ 0 =)
/2] E ~
=3 £ C 2
© S G - N - 5
® —_ =~ —_ - K 2 o) =
2 S 2 s S - £ €| §
2 ) o @ B 2 s | =5 ©
N g w 2 w S g = | 8§87 o
T o o £ N X 'S S G = =
= - i o w o X = 2o o
- © 3 - (3] - o () g = = o
3 2 8 w s w o o = [SINT] T
~— ~— [ o) o S - S
Py o © © 2 © o N . ) o
5 S 2 < 2 ~ | B g S | 85| =
< = S < & S & & e | 88| &
50 60 |35 900 ;gg' 175 0076 [132 01489 |38
50 66 |35 1000 ;gg' 175 0076 [132 01636 |38
& |50 100 |35 1500|199 (175 |oo7e |132 0471638
g ] 250 ) ) ) ] y
0
Z |50 110 |35 1650 |190- (175 o076 [132 |06007 |38
J 250 b b 3 J b
60 72 |35 1100 ;gg' 175 0076 [132 01489 |38
60 138 |35 2100 ;28' 175 0076 [132 06736 |38
50 60 |35 900 ;gg' 175 0076 |140 01243 |38
50 66 |35 1000 ;gg' 175 0076 |140 |01549 |38
@ |50 100 |35 1500|199 (175 |oo7e |140 0383338
g 3 250 b b 3 3 b
[ee]
P 110 |35 1650 [190- (175 0076 |140 04903 |38
J 250 b b 3 J b
60 72 |35 1100 ;gg' 175 0076 |140 01243 |38
60 138 |35 2100 ;28' 175 (0076 |140 05554 |38
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Voltaje en los bornes Resistencia de los devanados a 20 °C
m
Residual tipica No:ma 2
i E
—_ o )
[72] E ~
2 E | § 7
© S G a N - S
® —_ =~ — - K 1] o =
o S 8 S 5 - = € 3
= < 0 < ) . s o
Q. a () a © o S © c o
=} © - O -
) § " s | u G £ = | 85| ¢
I o N £ o X © S = 2 =
= - w o L o ™ — ‘C’ [ o
) puc s r ° : o o 2 < E )
3 2 oy w s w o > = S 'n o
< b ~ ~ [ © [o} [ - [
e g © © 3 o kc] = u 29| 8
s o o ~ £ N - 2 g | 23| &
< fr w < a < w 12 12 w c w
50 60 |35 900 ;gg' 175 0076 |150 |0.1068 |38
50 66 |35 1000 ;gg' 175 0076 |150 0130538
- 190-
k£ |50 100 |35 1500 (199" |175 |0,076 [150 |0.2081 38
e
= 190-
50 110 |35 1650 (1907 [175 [0,076 [150 04022 |38
60 |72 |35 1100 ;28' 175 |0076 [150 |o0.1068]3.8
60 138 |35 2100 ;gg' 175 0076 |150 04484 |38
190-
50 60 |35 900 |10 |16 0,092 |1.47 |0,0668 |38
50 66 |35 1000 ;gg' 16 0,092 |1.47 |0,0888 (38
2 |s0 100 |35 1500 [190- |46 0,092 147 |02368 (38
g i) 250 ) ) i) )
o]
> 190-
50 110 |35 1650|1907 |16 0092 [147 |03204 |38
60 |72 |35 1100 ;28' 16 0092 [147 |oo0668 ]38
60 138 |35 2100 ;gg' 16 0,092 147 |03724 (38
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